

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 január 17

6 óra -- perc

gyekekedőben a gyümölcsfatelepitési kedv - A múlt ősszel a tsz-ek 18.000, az egyéni gazdák pedig ötezer hold új gyümölcsöst telepítettek

1958 január 17

A Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcs-termelési igazgatóságához érkezett jelentések szerint az elmúlt ősszel a termelőszövetkezetek körülbelül 18.000 hold gyümölcsöt telepítettek, a tavasszal pedig még további 800-1000 holdon telepítenek. Az egyéni gazdák több mint ötezer holdon körülbelül 500.000 gyümölcsfacsemetét ültettek el. A fentieken kívül a fővárosi kertekben mintegy 115.000 gyümölcsfacsemetét telepítettek a múlt ősszel.

A telepítések zöménél az alma aránya 40 százalékos és az egyéb gyümölcsösöké 60 százalékos. Ez az arány a szakemberek véleménye szerint nem jó, különösen a Duna-Tisza közén, ahol az almatelepítések elsősorban a kajsziróváására mennek. Ugyanígy elhanyagolják számos vidéken a bogyós gyümölcsök telepítését is. Pedig a barackféléken kívül a bogyós gyümölcsök termését, közülük elsősorban a ribizsét, az egrest, a málnát, a szedret és a szarvost, szinte korlátlan mennyiségben lehetne elhelyezni a külföldi piacokon friss állapotban és feldolgozva egyaránt. De a belföldi piacok igényeit sem tudja teljesen kielégíteni a jelenlegi termelés. Éppen ezért indokolt lenne, ha a termelők már most, a telepítések arányának meghatározásakor, számításba vennék a belső fogyasztás és a külföldi piacok igényeit. /MTI/

Olcsó mezőgazdasági szakkönyv-sorozat készül

1958 január 17

Az év elején önállóvá lett Földművelésügyi Könyvtérjesztő Vállalat a Mezőgazdasági Könyvkiadóval együtt új sorozatot indít, a népszerű Kincses Könyvek mezőgazdasági kis-könyvtárát. A tervek szerint az új szakkönyvsorozat minden kötetét 10 forintos egységáron árúsítják a földművelésügyi szövetkezetek és a vállalat háromezer falusi könyvtérjesztője.

A sorozatban tudósok, mezőgazdasági kutatók adnak olvasmányos tájékoztatást egy-egy üzemág legfontosabb tudnivalóiról, a kevésbé ismert új termelési módszerekről. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 január 17 6 óra 05 perc

Ötven százalékkal növelhető a rizstermés az árasztóvíz rendszeres cseréjével - Érdekes kísérletek a Hortobágyon

1958 január 17

Prettenhoffer Imre, a szegedi Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kiváló kutatója évtizedek óta folytatja különböző rizs-kísérleteit. A legújabb - három éven át a Hortobágyon végzett - az ugynevezett "vizesérés" kísérletei figyelemreméltó eredménnyel járt. A növény kelésétől kezdve az árasztóvizet tiznaponként rendszeresen cserélte. Azokon a parcellákon, amelyek ilyen gyakran kaptak friss vizet, 15-20 centivel magasabba nőtt a rizs, s 50 százalékkal nagyobb termést hozott - mind a három évben, - mint a szokásos módon árasztott parcellák.

Mivel a kísérleteket rossz termőképességű, szódás talajon folytatták, valószínű, hogy a gyakori vizeserével a talajban levő káros anyagokat sikerült kimosni. /MTI/

Több mint ezer hold aprómag termesztésére szerződtek a zalai termelősövetkezetek

1958 január 17

Zala megyében már több mint husz termelősövetkezet kötött szerződést aprómagtermesztésre a megyei magtermeltető vállalattal. Az új évben eddig 1064 hold tavaszi búkköny, vető kukorica, fehérhere, szarvaskerep, biborhere, szöszbúkköny, pannon búkköny és más magfajta termesztésére vállalkoztak és a további szerződéseik is folyamatban vannak. /MTI/

Tavaszhirnök a somogyi erdőkben : virágozik a kankalin

1958 január 17

A somogyi erdők lankáin nemrég jelent meg az első hóvirág, s most újabb tavaszhirnök bontogatja szirmait: a kankalin. A megye déli fekvésű erdeiben Berzence és Somogyudvarhely környékén már színes a fák alja sárga színű virágtól.

A rendkívül enyhe időjárás hatására a védettebb helyeken duzzadnak már az orgonabokrok és kajsziabarackfák rügyei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 január 17 6 óra 10 perc

Értékes képzőművészeti könyvek jelennek meg az idén

1958 január 17

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának évi tervében számos jelentős mű közreadása szerepel. Ebben az évben jelenik meg a rajzművészet mesterei sorozat II. kötete, amely a Szépművészeti Múzeum XIX-XX. századi gyűjteményének legszebb lapjait mutatja be, Pataki Dénes szerkesztésében és válogatásában. Magyar nyelven is napvilágot lát a Tretyakov Képtár képes albuma. Rövidesen megjelenik a Magyar Fotóművészet 1958 című, az év végén pedig az 1959 évre készült album. Pogány Ö. Gábor: Magyar festészet a XIX. században című munkájának II. kiadásán kívül napvilágot lát a szerzőnek a XX. századi magyar festőművészekről szóló könyve. Baktay Ervin India művészetét mutatja be a magyar közönségnek. Zádor Anna szerkesztésében jelenik meg a Magyarországi művészetek története II. kötete. Az évi tervben szerepel Barcsay Jenő Ember és drapéria című munkája, magyar nyelven is kiadják Pierre La Mure: Moulins Rouge című könyvét, amely Toulouse-Lautrec életregénye - ebből készült a hasonló című film is. Ybl Ervin mappát állított össze Csontváry Tivadar műveinek reprodukciójából. Hermann Lipót Művészasztal címmel adja közre régebbi feljegyzéseit és rajzait, amelyeket kávéházi asztaloknál, a művészklubban és másutt készített, beszélgetve híres kortársakkal. Genthon István könyve, a Magyarország művészeti emlékei első kötete még az idén jelenik meg. Vayer Lajos: A renaissance művészet kezdetei címmel írt könyvet, M. Kiss Pál pedig művészettörténeti segédkönyvet állított össze, a kötetben tanulmányok és illusztrációk adnak tájékoztatást különböző stílusokról, stílusorszakokról.

A kiadó folytatja régebben megindult sorozatait. A Magyar mesterek sorozatban Aradi Nóra, Bónyi László, illetve Genthon István írt tanulmányt Réti Istvánról, Koszta Józsefről, és Rippl-Rónai Józsefről. A Magyar műemlékek sorozatban Debrecen /Balogh István/, Kőszeg /Lelkes István/ és Szeged /Bálint Sándor/ ismertetése jelenik meg. Az ennél kisebb terjedelmű, Műemlékeink című sorozatban H. Takács Mariann a sárvári várról, Vajkay Aurél a balatonkörnyéki prészázokról és pineókról, Gerő László a siklósi, Galván Károly az agri várról, Kádár Zoltán Savaria címmel, Molnár József Szigetvárról, Patay Pál a bujádi várról írt könyvet, a felsoroltakon kívül külön-külön könyvecskék jelennek meg Pannonhalmáról, a budapesti városházáról, a nagyvázsonyi Kinizsi várról, a budapesti Batthyány térről és a győri házakról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 január 17 6 óra 20 perc

/Értékes képzőművészeti...folyt/

A Művészet Könyvtára sorozatban H. Takács Mariann Tiziano-ról, Németh Lajos Piero della Francesca-ról, Genthon István Cézanne-ról, Lyka Károly Leonardo da Vinci-ről, Kampis Antal Matisse-ről, Farkas Zoltán Rodin-ről írt tanulmányt. A magyar karikaturisták műveit bemutató sorozatban az idén Sándor Károly és Kaján munkái jelennak meg egy-egy kötetben. A Képzőművészeti Kiadó, a Gondolat Kiadóval közösen új sorozatot indít, amelyben a József Attila Szabadegyetemen előhangzó művészettörténeti előadásokat adja közre. Az első füzetek rövidesen megjelennek, a tervek szerint negyedévenként négy füzet lát napvilágot./MTI/

1959-ben minden ötödik hold szántóföldről pillangóst és kaszál-
nak a somogyi állami gazdaságokban

1958 január 17

A Somogy megyei állami gazdaságok nagy gondot fordítanak a talajerőutánpótlásra. Erről tanuskodik 1958. évi tervük is. Ebben az esztendőben többek között 5000 hold savanyu homoktalajt javítanak meg meszezéssel és Eggerszegi-féle al-talajtrágyázással.

Az istállótrágyázást is nagyobb területen, az összes szántóföldet 22,3 százaléknál, velésítjük meg, 7,4 százaléknál pedig zöldtrágyáznak. A szántóterület több mint 18 százaléknál termelnek pillangósokat, lucernát, lóherét, 1959-ben már minden ötödik hold szántóföldről pillangósokat kaszálnak. A műtrágyaadagolás is jelentősen emelkedik: 240 kiló jut egy holdnyi területre./MTI/

Gyógyszerporlasztót gyárt a Budapesti Orvosi Műszergyár

1958 január 17

A Budapesti Orvosi Műszergyár érdekes készülék gyártását kezdte meg. A berendezés segítségével az asztmás, a tüdő, s tb. megbetegedéseknél a gyógyszer belégzéssel kerül a szervezetbe. A készülék motorból, gyógyszer tartó edényből és műszkből áll. A folyadékos vagy olajos gyógyszereket finom, egy mikron "nagyágú" szemesekre porlasztják, s a beteg injekció helyett belélegzi azt. Így a gyógyszer közvetlenebbül, nagyobb felületen, gyorsabban jut a szervezetbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 január 17 6 óra 20 perc

Külföldi megbizás alapján forintot bárkinck átadni vagy elfogadni
- büntetendő cselekmény

1958 január 17

A Magyar Nemzeti Banktól kapott tájékoztatás szerint gyakran előfordul, hogy külföldön élő személyek valamilyen kölesönösség alapján megbizsák Magyarországon élő hozzátartozóikat, ismerőseiket, hogy különböző összegeket adjanak át más Magyarországon élő személyeknek. Ilyen összegek átadása vagy elfogadása valutazérkedés, tehát büntetendő cselekmény. A Budapesti Rendőrfőkapitányság több hasonló bűnügyben fejezte be a nyomozást.

Dutka Imre magyarországi lakosnak például, aki családjával ki akart vándorolni, azt ajánlotta Braziliában élő öccse, hogy küldjön bizonyos forintösszeget Soós Istvánné veszprémi lakosnak, amit kivándorlása után Dutkának idegen valutában visszatérítettek volna. Az első 3300 forintot át is adta, a többire azonban a rendőrség őbersége miatt nem került sor. Dutka Imre és Soós Istvánné ellen egyaránt eljárás indult.

Külföldi megbizás alapján tehát forintot nemcsak átadni, hanem átvenni sem szabad. Amennyiben azonban valaki mégis ilyen forintösszeghez jut, azt a kézhezvételtől számított három napon belül köteles bejelenteni a Magyar Nemzeti Banknál. Ez esetben mentesül a büntetés alól. A külföldiek csak a Magyar Nemzeti Bank vagy a Magyar Külkereskedelmi Bank útján utalhatnak át pénzt Magyarországra./MTI/

Pályzatok egyetemi és főiskolai oktatói állásokra

1958 január 17

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természeti tudományi kara pályázatot hirdet tanársegédei állásra, a fizikai-kémiai tanszéken. A kinevezendő tanársegéd feladata résztvenni a tanszék oktató munkájában, főként a hallgatók laboratoriumi gyakorlatának vezetésében.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi kara pályázatot hirdet adjunktusi állásra a Keletázsiai tanszékre. A kinevezendő adjunktus feladata: előadásokat tartani az ujkori és a legújabbkori kínai történelem köréből./MTI/

B 6. kiadás

1958 január 17.

6 óra 25 perc

Megkezdték a távbeszélő névsor nyomását

1958 január 17.

Rövidesen befejezik a postán a fővárosi új távbeszélő névsorral kapcsolatos tennivalókat. Jelenleg a próba-nyomások ellenőrzésénél, a hibák kijavításánál tartanak. Ezzel egy időben a Kossuth nyomdában megkezdték a végleges névsor első betűihez tartozó nevek nyomását. Az A és a B-betűs oldalakból már 50.000-50.000-st nyomtattak.

A névsor nyomásának megkezdése nem jelenti azt, hogy már nem lehet változtatni az adatokon. A név és cím, valamint az egyéb változásokat az utolsó pillanatig bevezetik a névsorba. Ezenkívül 2000 olyan előfizető neve is benne lesz a könyvben, akik csak ezután kapnak telefont.

A névsor nyomási munkái még több hétig tartanak, s előreláthatólag március végén kapják meg az előfizetők. /MTI/

A hazai folyóvizek vizsgálatáról

1958 január 17.

A Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet vízminőségi osztálya az elmúlt három év alatt megvizsgálta száz hazai folyó vízének minőségét, illetve szennyezettségét. Megállapították, hogy a Duna nem tartozik a szennyezett folyók közé, csupán néhány pestkörnyéki gyár okoz szennyeződést, ami azonban néhány kilométerre annyira felhigul, hogy például a vízművek kutjait nem érinti. Legszennyezettebb a Sajó, a Tarján patak és a Zagyva egy szakasza. A Soroksári Dunaág vízének szennyezettsége még mindig elég nagyfokú, mivel a pesterzsébeti gyárak és a háztartások szennyvize deritetlenül ömlik bele. Itt sürgős intézkedésre lenne szükség.

Megoldásra vár egyes gyárak fenolos vízének felhasználása, de ehhez a dorogi üzemet, ahol a fenolt kivonják, bővíteni kellene.

1958-ban a vízminőségi osztály hozzáadja a folyók rádióaktivitásának vizsgálatához is, emellett külön foglalkoznak az öntözővizekkel, mivel előfordult, hogy a rosszminőségű víz hatására a talaj elszikesedett. Az ilyen területeken vagy jobbminőségű vízzel keverik az öntözővizet, vagy pedig vegyi eljárással javítják. /MTI/

B 7. kiadás

1958. január 17.

9 óra 15 perc

Comenius ünnepek lesznek Magyarországon

1958. január 17.

Az idén ünnepsorozatokon emlékeznek meg hazánkban Comeniusról, a híres morva pedagógusról Orbis sensualium pictus című, Sárospatakon írt nagyjelentőségű műve megjelenésének háromszázadik évfordulója alkalmából. Az ünnepeket a Magyar Tudományos Akadémia rendezi a Művelődésügyi Minisztérium Pedagógiai Tudományos Intézetével és az Országos Békatanáccsal karöltve. Az ünnepek előkészítésére akadémikusokból, a pedagógiai, a történelmi tudomány kiváló képviselőiből bizottság alakult.

Az első megemlékezés a Magyar Tudományos Akadémián lesz január 20.-án, hétfőn 16 órakor, amikor Kardos Tibor akadémiai levelező tag Comenius sárospataki hagyatéka címmel tart előadást. Tavasszal a történészek ünnepi ülészekon foglalkoznak Comenius és a magyar történettudomány kapcsolatával.

A zárőnnepség a tervek szerint július közepén Sárospatakon lesz. Az ünnepekre Csehszlovákiából és más külföldi országokból is meghívják vendégeket. Az ünnepeken elsősorban Comenius 1650-1654 közötti magyarországi munkásságával foglalkoznak. Ez annál jelentősebb, mert a nemzetközi tudományos irodalomban a nagy morva nevelő munkásságának ez a szakasza eddig kevésbé ismert.

Tervbevétték, hogy 1959-ben magyar nyelven megjelentetik az Orbis sensualium pictus-t. Ezenkívül népszerűen megírt életrajz, valamint Comenius és a magyar szellemi élet címmel tudományos kötet megjelentetését is tervezik. /MTI/

Március 1.-én zárul a fotóművészek tehetségkutató pályázata

1958. január 17.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége tehetségkutató pályázata március 1.-én zárul és március közepén hirdetik eredményt. A nyerteseket két hetes fotóiskolán oktatják majd a legjobb fotóművészek, esztétikusok és technikusok. Az iskola segít az utánpótlás nevelésben, lehetőséget ad bizonyos továbbképzésre. A két hetes fotóiskola április 27.-én nyílik meg a csillebérci táborban, s munkáját a szakszervezetek is támogatják. /MTI/

B 8. kiadás

1958. január 17.

9 óra 35 perc

Uj areul tot kap a Belváros - Atépítik a Vörösmarty cukrászdát - Ön-
kiszolgáló KÖZERT épül a Szent István köruton

1958. január 17.

Az V. kerületi tanácstagok beszámolókon elhangzott javaslatok és észrevételek alapján az V. kerületi tanács megkezdte a Belváros új areulátjának kialakítását.

A főutvonalról elköltöztetik az italboltokat. Így például a Bajcsy Zs. linszky utca a Földi mezei mellett levő italbolt helyére eszpresszó körül, a Kossuth Lajos utcai italnérést pedig hidegkonyhai vendéglővé alakítják át. A Vörösmarty térről az italboltot kívül elköltöztetik az IBUSZT és a trafikot is, hogy a Vörösmarty cukrászdát egy reprezentatív cukrász-"kombináttá" alakítsák át.

A Belváros új areulátát egyebek között az üzlet-hálózat és a vendéglátóipari egységek korszerűsítésével kívánják megadni. Uj külsőt kap a Bonbon eszpresszó, a Szent István körut 17-ben pedig már megkezdtek egy nagyméretű önkiszolgáló KÖZERT építését, s remélhetőleg még ebben az évben átadják rendeltetésének a Vigaszin-ház öttornát is.

A Szabadság tér közelében levő Rosenberg-házaspár utcai esernak előtt zavarja a közlekedést és a városképet és rontja az utcai árusítás. A tanács ezen úgy segít, hogy a vásáresernakban galériát épít az östornelőknek.

Uj szint kapnak a Belváros házai is. Még ebben az évben elkezdik és befejezik a Kossuth Lajos utca házainak sortatározását. Az itt levő üzletek kirakatait az épületek stílusának megfelelően alakítják át, leveszik az utca fölé nyuló cégtablákat és nemesek a Kossuth Lajos utcát, hanem az üzleteket is neonfényvel világítják. /MTI/

Negyedmillió hektoliter borra kötöttek értékesítési szerződést Bács
Mogye szőlőtermelői

1958. január 17.

A Kiskunság nagyterjedésű szőlőskertjeiben, az onyho időt kihasználva már az idei termést készítik elő. Jó terméski-látásokat remélve, addig 25.700 termelő és 46 termelőszövetkezet kötött értékesítési szerződést a Kecskeméti Állami Pincégazdasággal. A megállapodás szerint szüret után egy-egy szerződött gazda átlagosan tíz hektoliter bort szállít az állami pincéekbe, összesen 240.000 hektolitert, 150.000 hektoliterrel többet, mint az elmúlt évben. A szerződött termelők elégséget kapnak az állami pincégazdaságtól. Eddig több mint harmincegy millió forintot kaptak közhez a szőlősgazdák. /MTI/

B 9. kiadás

1958. január 17.

M 10 óra 10 perc

A MEDOSz kongresszusának második napja

1958. január 17.

A MEDOSz II. kongresszusának küldöttei pénteken foly-tatták tanácskozásukat. Az elnöklő Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes felolvasta Ilio Bozzinak, a Mező- és Erdőgazda-sági Dolgozók Nemzetközi /Főtithárának üdvözlő levelét.

- Szívvel kívánjuk, hogy a mag or mezőgazdasági dolgozók-nak, hogy elérjék a megérdemelt sikereket életkörülményeik megjavítása terén. Ez a törekvés megvalósul a fejlett technika alkalmazása, a mezőgazdasági szövetkezetek fejlődése révén és az MSZMP vezette munkás-paraszt szövetkezetek további erősödésével - írja többek között levelében a világszövetség főtithára. /Szakmai Szövetsége

A kongresszus második napján a vitában felszóllalt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. /folyt. köv./

Háromszáz mézsa élőponty a hétfői piac szükségleteinek ellátására

1958. január 17.

A Nagyvásártelre pénteken reggel 18 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 8 vagon káposzta és 5 vagon alma.

A Halértékcsökkentő Vállalat szombaton délig 300 mézsa tógazdasági élőpontyot oszt el a szaküzletek, a kornházak és a vendég-látóipari konyhák között.

A földművelésszövetkezeti csarnoki és piaci boltok falusi vajot, füstölt, ömlesztett sajtot és juhturót hoztak forgalomba. A vajot kilónként 40, a sajtot 28, a juhturót 26 forintért árusították. A fejéskáposzta hétteleji 1.80 filléres árát kilónként 1.60 forintra mérsékeltek. A KÖZERT zöldség és gyümölcsboltokban a petrezselyengyökér új ára kilónként 2.80-3.20, a céklarépás 2.20 forint. A szövetkezeti baromfiboltokban is új árakat irtak ki. Így a tisztított tyukot kilónként 27.30, a bontott tyukhúst 36, a tyukaprólékat 17, a tyukmájat darabonként 5 forintért árusították. Az élőtyukot pedig súlyra 22-26 forintért hozták forgalomba.

A földművelésszövetkezeti boltok palackozott, valódi málnaszörpöt árusítanak literenkint 31.70 forintért, a hét decis palack ára 22.40. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. január 17. 11 óra 5 perc

A Lotto harmadik játékhetének nyerőszámai: 13, 41, 43, 51, 74.

1958. január 17.

/idei

A Sportfogadási és Lottoigazgatóság pénteken Szolnokon a Szigligeti Színházban tartotta meg a Lotto/harmadik játékhetének sorsolását. A következő nyerőszámokat húzták ki:

13, 41, 43, 51, 74. /MTI/

A kohó- és gépipari ideai beruházásainak hatven százalékat a munkaigényes gyártnányok fejlesztésére fordítják.

1958. január 17.

A kohó- és gépipari ideai beruházási tervét hosszas viták és soppós megfontolások után állították össze. A terv gondos mérlegelésére azért volt szükség, hogy a rendelkezésre álló összeggel elsősorban az ipar strukturális átalakítását, a jól fizető gyártnányok fejlesztését szolgálhassák. Az ideai beruházási összegnek mintegy 60 százalékat költik a híradástechnika, a műszeripar, az erőáramu gépipar, a dieselesítés és a csapágygyártás, tehát a munkaigényes gyártnányok fejlesztésére.

A híradástechnikai alapanyaggyártás céljaira például 12 millió forintot költenek, ezenkívül jelentősebb összegeket fordítanak a mikrohullámu berendezések, a televíziós vevőkészülék és a képesőgyártás fejlesztésére. Bövül az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára, a Beloiannisz Gyár és az Egyesült Izzó. A Klement Gottwald Villamossági Gyár és az Albertfalvi Zománchuzalgyár az erőáramu berendezések fejlesztésére a beruházások mintegy 17 százalékat kapja.

A beruházások egyik célja a már megkezdett építkezések befejezése, hogy az építőipar munkacsoportjai ezeken a helyeken mielőbb felszabaduljon. Így az idén csaknem teljesen befejezik a Diósdai Csapágygyár és a Győri Szerszámgyár építkezéseit, elkészül a Szálitoberendezések Gyárának I. és II. lakatosnőhelye, a Balatonfüredi Hajógyár mosdó- és öltözőépülete, a Dróthálógyár üzemi csarnoka, a Csepeli Varrógyár ebédlője, stb. /MTI/

11-2

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. január 17. 11 óra 45 perc

Fontos beruházások tervei készülnek a Pécsi Tervezőirodában - Harkányi pezsgőfürdő, kötélpálya a Mecsekre, pécsi városrendezés a tervek között

1958. január 17.

A Pécsi Tervezőiroda az idén mintegy százmillió forintos/beruházásra készít terveket. A többi között az idén fejezik be a pécsi Pannonia Sörgyár 31 millió forint értékű rekonstrukciós és bővítési munkáinak tervezését. A több évre áthuzódó kivitelezésen már dolgoznak. Az újjáépítés és bővítés után a Pannonia Sörgyár évi sörtermelése 100.000 hektoliterral növekszik. Zalaegerszegen 15 millió forintos beruházással nagyszabásu sajtárlelő üzem épül, a Mecsekvidéki Állami Pincegazdaság pedig 1959/60-ban felépülő huszezer hektoliter bor tárolására alkalmas pince és szőlőfeldolgozó ideai megtervezésére adott megbízatást. /dél-dunántuli

Nagyszabásu tervek készülnek Pécs belső városrészeinek rendezésére, a "foghijas" belvárosi utcák beépítésére. A déli városrészben 250 lakás még az idén elkészül, 410 lakás építést pedig a jövő évben kezdik el. A nagyforgalmu Rákóczi utat szélesítik, itt az idén 50 korszerű lakást építenek. A középületek közül a hangversenytermes zenekonzervatórium és a bányaiipari technikum száz ággyas kollégiumának tervei a legjelentősebbek. Mindkettő tervezésénél bátran alkalmaznak a környezetbe beillő, ujszerű, merész megoldásokat.

Az érdekességek közé tartozik a Pécs és a mecseki Misina-tető közötti kötélpálya. Ezzel megvalósulás esetén a kedvelt mecseki kirándulóhelyre a város szivéből óránként háromszáz utas juthat fel. A terv a Pécsi Idegenforgalmi Iroda megrendelésére készült. Harkányfürdőre új fürdőmedencét és pezsgőfürdőt terveznek. /MTI/

B 12.kiadás

1958. január 17.

11 óra 10 perc

Elutazott az amerikai újságíró küldöttség

1958. január 17.

Az Amerikai Egyesült Államok újságíróiból álló küldöttség, amely három napig tartózkodott hazánkban, pénteken reggel elutazott Budapestről. /MTI/

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt tervező irodájában már készülnek a Petőfi-bányai primér porszenet hasznosító berendezés tervei

1958. január 17.

Petőfi-bányán évek óta halmozódik és felhasználatlanul hever a ma már többmillió köbmétert kitevő primér porszen, amelyet az osztályozásnál a meddőhányókra hirtelenek. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői nemrégiben elhatározták, hogy segítséget nyújtanak a Petőfi-bányaiaknak a porszen hasznosításához. A tatabányaiak már gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek ezen a téren. Meddőhányóikból különböző eljárásokkal két évben több mint 340.000 tonna átlagosan 5.300 kalóriáértékű fűtőanyagot termeltek ki. A tatabányai kísérleti üzemben végzett kutatások gyorsan eredményre vezettek és decemberre már kidolgozták a Petőfi-bányai porszen hasznosítására a legmegfelelőbb technológiát. Ennek alkalmazásával mintegy 250 kalóriával magasabb fűtőértékű anyagot nyernek a porhányóról, mint amelyet Petőfi-bánya jelenleg szállít az erőműnek.

A tatabányai tröszt most újabb segítséget nyújt Petőfi-bányának: saját tervező irodájában megkezdték a primér porszenet hasznosító berendezés tervét. Petőfi-bányán a finomszemcséjű lignitpor nedvességtartalma igen nagy, ezért a megfelelő mosási eljárás után a kész terméket szárítják. Így nemcsak mosó, hanem szárítóberendezéseket is építenek majd. A tervek szerint az új "széngyár" napi 50 vagon jó minőségű fűtőanyagot termel. /MTI/

12

B 13.kiadás

1958. január 17. 12 óra 10 perc

Magyar tervezésű husipari gépeket készítenek belföldre és exportra a Kisalföldi Gépgyárban

1958. január 17.

A győri Kisalföldi Gépgyárban már a múlt évben megkezdték a magyar tervezésű, korszerű husipari gépek gyártását. Ezeket a gépeket főleg a vágóhidakon használják egyrészt a fizikai munka megkönnyítésére, másrészt a husipari készítmények minőségének javítására. A Budapesti Üzemgépszeti Tervező Irodában szerkesztett gépek olyan jól beváltak, hogy külföldről is érkeztek megrendelések. Ezért a Kisalföldi Gépgyár ebben az évben majdnem teljesen a husipari gépek gyártására tér át.

A Szovjetunióknak többszáz gépet szállítanak, köztük kilencvenöt 50 literes hidraulikus kolbásztöltőt, loo sertéshasító fűrész, marhafaehasítókat, motoros fűszerdarálókat és senkakötözőket.

A legnagyobb megrendelés, aminek teljesítéséhez már hozzá is fogtak a gyár dolgozói, a Gyöngyösi Városi Tanácstól érkezett teljes vágóhídi berendezés elkészítésére. Gyöngyösön minta-vágóhidat létesítenek, amelynek berendezése a marhakábitó elektronos fülkétől és a futószalagszerűen működő bentőasztaltól a kőmosáshoz szükséges billenő szappantartóig összesen 65 tételből áll. Az első darabok már ebben a negyedévben kikerülnek a Kisalföldi Gépgyárból és a terv szerint az év végéig befejezik a minta vágóhíd felszerelését. /MTI/

A harmadik negyedévtől megkezdészerűdik az ujjászülető pécsi Cementáruipari Vállalat termelése

1958. január 17.

A Pécsi Cementáruipari Vállalatnál az idén négyéves rekonstrukciós munka fejeződik be. Az ujjászülető gyár termelése a III. negyedévtől megkezdészerűdik. A kapacitás ilyen növekedését nem újabb gépekkel, hanem a meglévő géppark átesoportosításával érik el. A munkáslétszám a több mint loo százalékos termelésbővüléssel szemben csak 25 százalékkal lesz több. /MTI/

12

B 14. kiadás 1958. január 17. 12 óra 55 perc

12.25

Szigorúan megbüntetik azokat a magánszemélyeket, akik engedély nélkül sertéshúst hoznak forgalomba

1958. január 17.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának tudomására jutott, hogy magánszemélyek, így például termelősövetkezői tagok, egyéni termelők az előírt hasvizsgálat nélkül, a levágott sertésekből származó nyershúst, füstölthúst, kolbászárut, szalonnát, zsírt hoznak forgalomba a tiltó rendelkezések ellenére. A kerületi állategészségügyi szervek utasítást kaptak ennek megszüntetésére. Egyben a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya utasította a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályait, hogy a kerületi állategészségügyi szervekkel együttműködve szigorú ellenőrzéseket tartsanak és a szabálysértők ellen az illetékes hatóságoknál tegyék meg a feljelentést. /MTI/

Meznyilt Kőbánya új áruháza

1958. január 17.

Pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitották meg a Zalka Máté tér és a Körösi Csoma ut sarkán Kőbánya új áruházát, amely bőséges áruválasztékával minden tekintetben kielégíti a környék lakosságának igényeit. A 11 osztályon több mint 10 forint értékű áru várja a vásárlókat. Az építésnél gondot jelentett az áruház formájának kialakítása, mivel egy műemlékké nyilvánított házban kellett berendezni. Ilyen módon egyetlen üzlet az országnak, amelynek nincs kirakata.

A megnyitó után Tausz János, belkereskedelmi miniszter megelégedéssel szökt a terve munkájáról és megígérte, hogy az áruháznak, tekintettel arra, hogy az egyik legnagyobb munkásterületben épült, mindenben megfelelő áruellátást biztosítanak.

.- /zök

/MTI/

B 15. kiadás 1958. január 17. 12 óra 55 perc

12.32

Ujtitással 15 százalékkal gázt takarítanak meg a Bázakerettyei Koromgyárban

1958. január 17.

A Bázakerettyei Koromgyár ujtó csoportja újfajta gázégőt szerkesztett, amelynek segítségével gazdaságosabbá teszi a gumi- és festékgyártáshoz szükséges koromgyártását. Az új eljárást hosszabb kísérletezés után most vezeték be. Alkalmazásával mintegy 15 százalékkal kevesebb földgázt égetnek el, mint azelőtt, s a régi 10 grammal szemben 15 gramm kormot nyernek egy köbméter földgázból. A szükséges égőket házilag készítették el, s így minden beruházás nélkül valószínűleg meg a gazdaságos gázfelhasználást. A bázakerettyei ujtítást a lovászi olajmezőn levő koromgyárban is bevezetik. A két gyárban többtízezer köbméter gázt takarítanak meg az ujtítás alkalmazásával. /MTI/

Három fekvőhelyes vitorlás üdülőhajó prototípusa készül a Balatonfüredi Hajógyárban

1958. január 17.

A Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzemének dolgozói az idény kezdetéig 60 vitorlás hajót és 120 balatoni csónakot készítenek. Az üzem dolgozói meglepetést is tartogatnak a Balaton rajongóinak: készítik az új vitorlás üdülőhajó prototípusát. Az új hajó fekhellyel ellátott kajütje három ember részére nyújt kényelmes szállást. Az üdülőhajó nagy befogadóképessége ellenére aránylag kisméretű és jóval olcsóbb lesz, mint az eddig ismert nagyobb vitorlások. /MTI/

Milyen célra kaphatnak vállalataink gyorsan visszatérülő hitelt

1958. január 17.

A Magyar Beruházási Bank a tavalyi 170 millióval szemben az idén 200 millió forint gyorsan visszatérülő közlejárati hitelt nyújt állami vállalatainknak. Különösen elsősorban olyan terven felüli beruházásokra kaphatnak üzemeink, amelyeknek segítségével növekszik exportunk, vagy csökken az import. A kölcsönnel segítséget kívánnak nyújtani egyes hiányzó cikkek gyártásához, az önköltség csökkentéséhez és az energiatakarékosságot szolgáló berendezések létesítéséhez is.

12.38

/folyt. köv./

13²

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. január 17. 13 óra 15 perc
12.43
/Milyen célra....folyt./

A hitelből készített berendezéseket az összeg folyósítását követő egy éven belül üzembe kell helyezni, és az így kapott nyereségből további két év alatt vissza kell fizetni a kölcsönt.

A hitel jellege szerint az eddigiektől eltérően kétféle kamatot állapítottak meg. Nagyobb erőfeszítést igénylő beruházás esetén kettő, egyébként négy százalékos kamatot kell fizetni a gyorsan visszatérülő kölcsön után.

A Magyar Beruházási Bank illetékes osztályának közlése szerint az 1958-ra előirányzott összeg máris rendelkezésre áll. Indokolt igénylés esetén a vállalatok néhány nap alatt hozzájuthatnak a hitelhez. Az idel első nagyobb kölcsönt, 500.000 forintot a budapesti Dohánybeváltó Vállalatnak nyújtják, amely a hitel felhasználásával nagyfrekvenciás dohánykezelő berendezést helyez üzembe. A g.p. segítségével nagymértékben javítják a dohány minőségét és fokozzák az exporttermelést. Az 500.000 forintos hitel ennél a vállalatnál 1959 végéig megtérül. /MTI/

..

Tizenkilenc asszony lépett a szentgotthárdi Ötéves Terv Termelőszövetkezetbe

1958. január 17.

Tizenkilenc új tsz-tagsági könyvet állítottak ki a szentgotthárdi Ötéves Terv Tsz-ben: 19 asszony lépett a tsz tagjainak sorába. Tizenhatan már a tsz-ben dolgozó férfiak feleségei, hárman pedig a felszólott Új Élet Termelőszövetkezetből léptek át.

A létszámban megerősödött termelőszövetkezet nagy tervekkel indul az új esztendőben. A gazdálkodás egyik alapja a 12 holdas kertészet lesz, ahol megfelelő munkát találhatnak az asszonyok. Terveik szerint Szentgotthárdot látják el zöldséggel, korai palántákkal. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. január 17. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. január 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. január 17-én, pénteken délután 12 órakor:

Felhős, párás, ködös idő

Egy nagyterjedésű központi ciklonrendszer észak-Európát sarkvidéki eredetű levegővel árasztja el. Európa középső területein csendes, párás, ködös az idő, sokfelé ködcsitálást észleltek.

Hazánkban esütörtökön változó volt a felhőzet, néhány helyen, főként a Dunántúlon és északkeleten kisebb hószállingózások voltak. A hőmérséklet napközben 2-5 fokra emelkedett. Ma hajnalra 0-minusz 3 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fok volt, 3.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, párás, helyenként ködös idő, több helyen kisebb havazás, hevessé, majd eső, mérsékelt délnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2-5 fok között.

A Duna vizállása 1958. január 17-én, pénteken reggel Budapestnél: 229 centiméter. /MTI/

12.05

..

13.20

B 18. kiadás 1958. január 17. 11 óra 10 perc
13.43Újfejta, olcsóbb bentonitos vízszigetelési eljárást dolgoztak ki az Építőanyagipari Kutató Intézetben

1958. január 17.

Az Építőanyagipari Kutató Intézet munkatársai újszerű szigetelési eljárást dolgoztak ki szigetelő anyagként bentonitot használtak fel. A bentonit előnye, hogy többféle módon lehet használni. Olyan helyeken, ahol a régi szigetelés elromlott, bontás nélkül, oldatos bentonitot fecskendeznek a talajba, amely a földdel vegyülve kitűnően szigetel. Öntöző csatornáknál, gátaknál a bentonit port összekeverik a földdel, s ezzel a masszával szigetelnek.

Az új eljárás előnye az is, hogy olcsó. Eddig már több helyen bevált a bentonitos szigetelés. Többek között a berentei szénosztályozó és a hejőcsabai cementgyár aknáit szigetelték bentonittal. E kísérletek jelentőségét felismerte az Országos Vízügyi Főigazgatóság is és tavasszal az árvízvédelmi töltéseket több szakaszon bentonitos szigeteléssel erősítik.

Az új eljárás iránt Jugoszlávia, Lengyelország, India és Bulgária is érdeklődik. Az ideai tervek szerint a bentonitos szigetelőanyag gyártására korszerűbb technológiával felszerelt és nagyobb kapacitással rendelkező üzemet létesítenek. /MTI/

--

Rendelkezések a MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban a társadalmi tulajdon védelmére

1958. január 17.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban az elmúlt évben sok bosszúságot és kárt okoztak az üzemi "szarkák". Főként az egyes üzemi csoportvezetők, művezetők és műhelyfőnökeinek hanyagságán mulott, hogy a munkafegyelem nem volt kielégítő és ennek következtében elterjedhetett a "fusizás". A munkafegyelem megjavítására, a dolgozók kezdeményezésére az igazgatóság több érvényes rendszabályt hozott. Így többek között azok a dolgozók, akik a társadalmi tulajdon és a személyi vagyon ellen követnek el vétséget, cselekményük súlyosságától függően - az előidézett kár megtérítésén kívül - a nyereségrészesedésből is kizárhatók. A személyi tulajdon védelmének fokozása érdekében kötelezik az üzem dolgozóit biztonsági lakat használatára. A MÁVAG gyáriak a bencsalások megakadályozására harcot indítottak az ellen, hogy a korábban érkezők társaik helyett bélyegezzenek. /MTI/

13.48

13.55

B 19. kiadás 1958. január 17. 11 óra 15 perc
13.50Heves megye termelőségvetkezetei a belterjesség útján

1958. január 17.

Heves megye valamennyi termelőségvetkezetében készítik a terveket a még jobb eredményesebb gazdálkodásra. A szilárd alapokon nyugvó régi szövetkezetek, sokoldalú tervet dolgoznak ki gazdaságuk belterjesebbé tételére.

Az atkári Micsurin Tsz-be 15 új tag lépett be az idén. Az új munkáskezek lehetővé teszik, hogy husz holdon konyhakertésszel foglalkozzanak, s újabb növények termesztésére térjenek rá. Többek között megpróbálkoznak az édes cirokkal is, amelyet saját szeszfordéjukben dolgoznak fel, törkölyét pedig takarmánynak hasznosítják. Van már kisállattenyésztő szakemberük is, úgyhogy ismét feleleveníthetik a baromfitenyésztést: ötszáz pulykát és ötszáz pekinger kacsa tartanak. Ezek a tervek - szerény számítás szerint - 12-13 forinttal emelik egy-egy munkaegység értékét.

A tiszánánai Vörös Csillag tagjai hasznosítják eddigi tapasztalataikat, s több gondot fordítanak a hizlalásra. Hetvenkilenc sertést és 17 szarvasmarhát hizlalnak meg, s ma ezeket értékesítették, újabb hizókat állítanak be. A mostani ellések-ből száz hizónak való malacot válogatnak külön, május elején pedig xxx marhákat vásárolnak hizlalásra. Gondoskodnak a takarmány-többlet előteremtéséről is. Többek között szalag- és pillangós takarmánnyal szántóterületük 40 százalékát vetik be.

A verpeléti Dózsa Tsz szőlőterülete hozamainak növelését tervezi. Negyvenkét hold szőlőjük felét szerves trágyával, többet pedig műtrágyával javítják. A kipusztult tőkék helyébe tízezer újat telepítenek. Ugy számítják, hogy gondos munkájukkal holdankénti átlagte mést három-négy hektoliterrel gyarapítják. /MTI/

--

Hét évben 7613 családi ház épült Szabolcs-Szatmár megyében

P 1958. január 17.

A múlt esztendőben magánérből 1161 családi ház épült Szabolcs-Szatmár megyében. Ezzel együtt az 1951-től napjainkig elkészült lakóházak száma 6187. Ez alatt az idő alatt ezernégy százhuszonhatan építkeztek OTP kölcsönrel. Hét év alatt tehát 7613 család jutott új lakásokhoz. /MTI/

13.57

14.10

B 22. kiadás

1958. január 17.

14 óra 10 perc

Ötszázan fonnak gyékényszatyrot Bősárkányban

1958. január 17.

A Győr megyei Bősárkány községben a téli hónapokban évtizedek óta gyékényszatyrot fonással foglalkoznak. Az utóbbi években házipari szövetkezetbe tömörültek a szatyrofonók. Ez a mellékfoglalkozás szép jövedelmet jelent a szövetkezet tagjainak. A bősárkányi szatyrok igen keresettek külföldön. Egy-egy szorgalmasabb család a téli hónapokban havonta 1000-1200 forintot keres mellékesen a szatyrofonással. Az idén is bőven van megrendelés, ötszázan fonnak gyékényszatyrot bel- és külföldi vásárlóknak. /MTI/

Használaton kívüli téglagyár üzemeltetését határozta el a Csongrád megyei KISZ-bizottság

1958. január 17.

A Csongrád megyei KISZ-bizottság elhatározta, egy Mako környékén levő, régebben használaton kívül álló téglagyár üzemeltetését. Megállapították ugyanis, hogy az égetőkamorák környékén még jóval több téglának való anyag található, mint korábban hitték.

A tanácstól átvett üzemben a berendezések kisebb hibáinak megjavítása után - előreláthatólag két hónap múlva, - kezdik meg a munkát. Elsőnek a szegedi ipari tanulóiskola növendékei mennek a gyárba dolgozni. Elhatározták ugyanis, hogy művelődési otthonuk felépítéséhez többtízezer téglát készítenek társadalmi munkával. Később állandó munkásokat szerződtetnek a téglagyárba, ahol elsősorban fiatal házaspárok/házépítkezéshez készítenek téglát. /MTI/

B 23. kiadás

1958. január 17.

14 óra 55 perc

A sütőipar mindent elkövet a gyakori szombat esti kenyérellátási zavarok megszüntetésére

1958. január 17.

Rengeteg bosszúságot okoz egyes városrészekben a háziasszonyoknak, hogy szombaton délután és este nemcsak friss kenyérhez nem jutnak, hanem egy-két napos kenyeret sem kapnak. A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a szombat délutáni és esti megfelelő kenyérellátás érdekében intézkedett, s e szerint kerületenként kísérik figyelemmel a kenyér elosztást. Sajnos ennek az intézkedésnek eddig nem nagyon mutatkozott eredménye, pedig a sütőipar a kimutatások szerint elegendő kenyeret juttatott az üzletekbe. Ezt igazolja az is, hogy január 2.-án 11 vagon január 6.-án 5,3, vagon, míg január 15.-án 9 vagon kenyér maradt a KÖZÉRT-üzletekben, ugyanakkor egyes helyeken nem lehetett kenyérrel látni.

Ezeknek az állapotoknak megszüntetésére a fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatóságának és a kereskedelmi osztálynak vezetői tárgyalásokat folytattak a héten. Megállapodtak abban, hogy szombaton a koradélutáni órákban a már bezárt üzletekben maradt kenyeret két órával azokba a KÖZÉRT-ekbe szállítják, amelyek a késő esti órákig nyitva tartanak. A legmesszebbmenő figyelemmel kísérik az elosztást, mert végre rendet akarnak teremteni a szombatdélutáni kenyérellátásban.

A péksütemény-ellátás javítása érdekében néhány sütőüzemben, ahol eddig csak kenyeret készítettek, nemcsak szombatonként, hanem más napokon is zsemlyét és kiflit is sütnék. Ezzel talán el lehet érni, hogy javul a péksütemény-ellátás. Illetékes vélemény szerint, ha akadnak is még itt-ott zavarok a hétvégi kenyérellátásban, ezeket rövidesen végérvényesen megszüntetik. /MTI/

Eredményesen dolgozik a győri Richards gyár műszaki bizottsága

1958. január 17.

A győri Richards Finompostógyárban a tökéletesebb és olcsóbb gyártási eljárások kidolgozására és az áruk minőségének javítására néhány hónappal ezelőtt műszaki bizottság alakult. A bizottság tagjai a napokban értekezleten szánultak be az eddig elért eredményekről és megbeszélték az év első felében megoldandó feladatokat.

A műszaki bizottság sikerrel oldotta meg a nehezen beszerezhető zsiralkohol szulfonát helyettesítését más mosószerrel. Hosszas kísérletezés után találták meg az új mosószerrel, a követelményeknek teljesen megfelelő szulfotextet, ami jól bevált. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. január 17. 15 óra 30 perc

/Eredményesen dolgozikfolyt./

Jelenleg külön brigád dolgozik az ugynevezett lánc-csikozottság megszüntetésén. Sikerrel biztat az a kísérlet is, amelynek az a célja, hogy a cernázás utáni gőzölést elhagyhassák.

A műszaki bizottság nagy gondot fordít a szakmai továbbképzésre is. Ez főleg azért szükséges, mert az előkészítőben, a cernázógépeknél, sok új fiatal munkás dolgozik. Ezeket munkanódszer átadó brigád is segíti a helyes munkanódszerek elsajátításában. Uzenrészenként szakmai tanfolyamokat rendeznek és tapasztalatcsere látogatást is szerveznek más üzemekbe. /MTI/

Az MTI Foto 1958. január 17-i, pénteki képanyaga:

1958. január 17.

Képek a magyar-román barátsági szerződés megkötésének 10. évfordulójára alkalmából
Kádár János miniszterelnök fogadja a Szovjetunióból visszatért pedagógus küldöttséget
A Hazafias Népfőnt I. kerületi aktiva ülése
A Telefongyár új gyártmányainak bemutatója
A MEDOSZ kongresszus II. napja
Ezüst és aranykalászos gazdatanfolyam Csongrádon
Képek a szegedi Haladás Tsz kertészetéből
A francia festők kiállításának megnyitása
Reprodukciók a fiatal olasz festők kiállításáról
Új iskola épül az I. kerületben
Az Állami Népi Együttes új műsora
Békéscsabai Színház: Rikkancsszerelem
Új áruház nyílt Kőbányán
Palacsintaport gyárt a Budapesti Sütőporgyár
Egy dolgozó nő első és második műszakja

Külföldi képanyag:

Anglia: Bartók Áva új filmjének sajtófogadásán
Anglia első, - az Atlanti -óceán felett közlekedő gázsugár motoros repülőgépe
Utnek indult férje fogadására Joyce Richa délsarki kutató felesége

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. január 17. 15 óra 40 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Törökország:

Halászat Istanbul kikötőjében
Török léggömbárus
Török nyelvoktatás a NATO külföldi tisztjei részére

Japán:

Hajóépítés és gördülő anyag gyártása Japánban

Szovjetunió:

A népek békéjéért és barátságáért ifjusági estet rendeztek Moszkvában
Előkészületek a brüsszeli világkiállításra

Lenyelország:

Kijavítják a Mazowsze kirándulóhajót
A japán gyermekrajz kiállítás lengyel győztese
A havas Varsó
Ipari képek

Franciaország:

1958 évi nyári divatképek

Svájc:

Elutaztak Svájcba a Daulagiri expedíció tagjai

NSZK:

Bad Gasteinben tartják az 1958. évi alpesi sivilág-bajnokságot
Szélvihar Észak-Németországban
Képes menükártya
Guila Bustabo hegedűművész koncertje Münchenben
A göttingi egyetem tanárai tiltakoznak az új alsó-szászországi fizetési rendszer ellen
Filmből Münchenben

Csehszlovákia:

Az utánpótlás /sportképek/

/MTI/

15.00

1530



B 26. kiadás 1958. január 17. 15.05
 /X MEDOSZ kongresszus...1.folyt./

- Pártunk falusi munkájában az elmúlt 12 évben - mondotta - a mezőgazdasági munkásságra, mint sziklaszilárd alapra építhetett. Közülük kerültek ki a kizsákmányolás ellen, a dolgozók jobb életéért, a szocializmus ügyéért folyó küzdelem legjobb falusi harcosai, a termelőségvetkezeti mozgalom legszilárdabb támaszai, a párt zászlajának leghűbb falusi katonái. Az a 170.000 szervezett mezőgazdasági munkás, akinek megbízásából ez a kongresszus most itt tanácskozik, megjárta az élet viharos útjait és ma is a szocializmus építésének élvonalában harcol a falun.

- Pártunk Központi Bizottsága bizik abban, hogy a kongresszusi tanácskozás sikeresen mozgósítja majd a gépállomási, az állami gazdasági, az erdőgazdasági dolgozók tiz- és tizezreit a párt falusi politikájának megvalósítására.

- Pártunk falusi politikájának jelenleg és a következő években központi kérdése a falu szocialista átalakítása. Közismert a magyar mezőgazdaság európai viszonylatban is szinte egyedülálló szétaprózottsága, parcellás jellege. Hazánkban a földterület több mint felét az összes paraszti gazdaságok 80 százalékát a nyolc holdon aluli kis- és törpebirtokos gazdaságok képezik. Nyilvánvaló, hogy ilyen viszonyok között nagyon szűk lehetőségei vannak a mezőgazdaság belterjes fejlesztésének, a többtermelésnek. Nem véletlen, hogy mezőgazdaságunk termelési szintje - bár a két világháború közöttihez képest jobb - mégis nagyon lassu emelkedést mutat és messze elmarad a követelmények és a fejlettebb szomszédos országok mezőgazdasági mögött.

- Senki nem mondhatja, hogy pártunk lebecsülne a dolgozó parasztság igyekezetét. Gazdálkodásuk feltételei ma jobbak, mint régebben. Mégis a tények alapján ki kell jelentenünk, hogy az olyan, főként emberi és állati erőre felépített gazdaság, mint a mi kis- és középparaszti gazdaságaink zöme, elmaradt gazdasági forma, eljárt fölötté az idő. A kisüzemben, ahol a dolgozó paraszt a maga és családja minden erejével, szorgalmával szinte éjt-napot egyé véve dolgozik, a nagy szorgalom mellett is sok marad a földben. Pártunk mélységesen megvan győződve arról, hogy a mezőgazdaság nagyobb arányú fejlődése - s ennek keretében a dolgozók jobb ellátása, a dolgozó parasztság jobb élete - hazánkban is csak a korszerű nagyüzemi ~~min~~ földművelés fokozatos megteremtésével valósítható meg. A párt álláspontja világos: a falun is a szocializmus alapjainak lerakása, a szocialista nagyüzemi mezőgazdasági megteremtése!

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1958. január 17. 11.05
 /A MEDOSZ kongresszus...2.folyt./

- Pártunk agrártézisei felhívják a figyelmet, hogy meglevő mezőgazdasági nagyüzemeinket /beleértve a termelőségvetkezeteket, állami gazdaságokat/ mind előbb példamutató, korszerű belterjes gazdaságokká kell fejleszteni. Olyanokká, amelyek termelése és árutermelése meghaladja az egyéni gazdaságokét, a termelőségvetkezetek tagjainak élet- és munkakörülményei jobbak az egyéni gazdálkodókénál. Ezen múlik a termelőségvetkezeti gazdálkodás fölényének kialakulása és ennek alapján a dolgozó parasztságnak meggyőzése az önkéntes meggyőzés eszközével a szövetkezés számára.

- Hogy termelőségvetkezetek termelési és árutermelési színvonala elérje ezt a kívánatos szintet, az nagyban múlik a gépállomások, a traktorosok jó munkáján. Éppen ezért helyes, ha a MEDOSZ ennek érdekében teljes erővel mozgósítja a gépállomáson dolgozó szakszervezeti tagokat. Helyes a kongresszus határozati javaslatának az a része, amely felhívja a gépállomási szakszervezeti vezetőket és beosztottakat figyelmét a terméseredmények állandó növelésére, a minőség javítására, a munka olcsóbbá tételére.

- A gépállomás szakszervezeti tagjai is kövessenek el mindent annak érdekében, hogy megjavuljon és tovább javuljon a termelőségvetkezetek és a gépállomások viszonya, mert ezen a téren még igen sok a kívánivaló. A termelőségvetkezet és a gépállomás közötti viták legyakoribb oka az, hogy a traktorok, a betakarító gépek nem mindig jelennek meg idejében a szövetkezetek földjén és a traktorosok sem végeznek minden esetben kifogástalan, jöminőségű munkát.

- A szakszervezeti tagoknak is kötelességük, hogy ezen a téren gyökeres javulás következzen be. A panasz nagy része megszűnik, ha végrehajtják a karácsony táján megszületett kormányhatározatnak azt az utasítását, amely szerint minden olyan termelőségvetkezetbe, amelynek szántóterülete meghaladja a 200 holdat, a gépállomás köteles a traktorokat, traktorosbrigádokat állandó jelleggel kihelyezni. Ez azt jelenti, hogyha például tavasszal, kapáláskor eláll az eső, fél óra múlva a gépállomás Zetorja máris ránehet a földre, s kapálhatja a cukorrépat. Ha a traktor, a kombájn ott helyben van: időben elvégezheti a munkákat. A termés hozam alakulása, a veszteségnélküli betakarítás elsősorban ezen múlik.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. január 17. 16 óra 05 perc

/A MEDOSZ kongresszus...3.folyt./

- A gépállomási szakszervezeti tagoknak hivatásuk és feladatuk többek között az is, hogy megszerettessék a gépi munkát a termelőszövetkezetekkel, a termelőcsoportok, a szakcsoportok tagjaival, az egyénileg dolgozó paraszttal, és agitációt fejtsenek ki ennek érdekében. Szükség van erre az agitációra még a termelőszövetkezetekben is. Értessék meg a termelőszervezeti tagsággal és vezetőkkel, hogyha növelik az egy holdra eső gépi munka arányát: ezzel gazdálkodásukat teszik beltérjesebbé, s ez lehetőséget nyújt számukra abban, hogy egy hold földről minél nagyobb termelési értéket hozzanak ki. Ugyanakkor könnyebb lesz az emberi munka is, mert a fáradtságos mezői munkák minél nagyobb részét gépek végzik.

- Kormányunknak a termelőszervezetek megerősítéséről szóló legutóbbi határozata értelmében a termelőszervezetek részére megállapított, jelenleg érvényben levő kedvezményes gépállomási díjtételeket továbbra is fenntartani. Ez azt jelenti, hogy közepkötött talajon a gépállomás normálholdanként 95 forintért végzi a közepmélységű szántást, szemben az egyéni gazdaságoknál alkalmazott 140 forintos díjtétellel. A jelenlegi kedvezményen túlmenően a most hozott kormányhatározatnak megfelelően 15 százalékkal nagyobb kedvezményt kell adni annak a termelőszervezeteknek, amely alapvető gépi munkákra egész évre szerződést köt, mégpedig március 15-ig és az így leszerződött gépi munka egy holdra jutó mennyisége eléri vagy meghaladja a három normálholdat. Ebben az esetben közepkötött talajon a közepmélységű szántás munkadíja normálholdanként 70 forint lesz. Amennyiben valamely termelőszervezet egész évre köt szerződést az alapvető gépi munkákra, s ennek ellenére az egy holdra jutó gépi munka mennyisége a helyi viszonyok miatt nem éri el a három normálholdat, 80 forint lesz a munkadíj.

- Külön is felhívom a kongresszus gépállomási küldötteinek, a MEDOSZ gépállomási tagjainak figyelmét, hogy a termelőszervezeti tagság körében ismertessék kormányunk e nagyjelentőségű újabb intézkedését annak érdekében, hogy vegyék igénybe az eddiginél nagyobb arányban a gépeket. Ezek az ő barátjaik, legfőbb segítőtársaik a hozamok növeléséért, a szövetkezeti gazdálkodás fölényéért folyó nagy harcban.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. január 17. 16 óra 15 perc

/A MEDOSZ kongresszus...4.folyt./

- A termelőszervezeti vezetők jogosan kifogásolják, hogy a gépállomások egy része a gazdaságosságra való törekvést öncélúan értelmezi és a gépi munkáknál előnyben részesíti az egyéni-eket vagy az állami gazdaságokat. Ez helytelen szemlélet és változtatni kell rajta. A deficit megszüntetésére irányuló, - egyébként nagyon helyes - törekvés, nem jogosít fel egyetlen gépállomási vezetőt sem arra, hogy megsértse azt az elvet, hogy a gépállomás a termelőszervezetekért van és nem megfordítva. A gépállomás az az alapvető feladata, hogy időben elvégzett olcsó, jóminőségű munkával segítse a termelőszervezeti gazdálkodást.

- Az előbb említett hibák orvoslása végett pártunk Központi Bizottsága helyesli a kormányhatározatnak azt a törekvést, hogy a gépállomási dolgozókat anyagilag is fokozottabban érdekeltesse. Kell tenge a termelőszervezeti terméseredmények növelésében. Eppen ezért helyes és kívánatos, ha a termelőszervezetek a jövőben jutalomban részesítik a náluk dolgozó traktorosokat abban az esetben, ha munkájukat időben és jó minőségben végzik. S amennyiben az előirányzott termésátlagokat túldíjesítik, a traktoros részére az elvégzett gépi munka arányában munkaegység-jóváírásnak van helye.

- Komoly kifogások merülnek fel a traktorosok egy részével szemben amiatt, hogy a mellékkeresetért - magyarul: bizonyos demizson-borok kedvéért - nem törődnek a termelőszervezet érdekeivel s ehelyett, a termelőszervezetek rovására, előnyben részesítik az egyéni gazdálkodókat. Ez is aláhúzza a szakszervezeti munka megjavításának fontosságát a gépállomásokon. Szakszervezeti tagjaink harcoljanak a káros, kifícamodott szemléletnek sürgős megváltoztatásáért. Ennek érdekében tudatosítsák a kormányhatározatnak azt az intézkedését, hogy a gépállomási nyereségrészesedés felosztásakor a termelőszervezetben dolgozó traktorosok által elért teljesítményt 30 százalékkal magasabb szorzószámmal kell figyelembe venni, mint az egyéni parasztnál dolgozó traktorosok részesedését.

- Szeretnék pár szót szólni az állami gazdaságokban dolgozó szakszervezeti tagokhoz is.

- Az állami gazdaságoknak nagy szerepük van a mezőgazdasági termelés fellendítéséért, belterjesítéséért folyó harcban. Írjenek el minél nagyobb termésátlagokat és minél több érut adjanak át a központi árualap részére. Emellett másik alapvető hivatásuk és feladatuk, hogy minőségileg vetőmagot, jóminőségű tenyészállatokkal lássák el a termelőszervezeteket, és ezzel fontos támaszpontjaivá váljanak a termelőszervezetek megszilárdításának és a mezőgazdaság szocialista átszervezésének.

/folyt.köv./

Kiállítás nyílt fiatal magyar festőművészek párizsi képeiből

1958. január 17.

A Műcsarnok és a Kulturális Kapcsolatok Intézete rendezésében pénteken délben kiállítás nyílt a KKI épületében öt fiatal festőművész párizsi képeiből. Breznay József, Gánóczy Mária, Iván Szilárd, Mácsai István és Scholz Erik az elmúlt év nyarán Párizsban járt tanulmányúton és ez a tárlat ottani tartózkodásuk művészi eredményét tárja a látogatók elé. Az ünnepélyes megnyitáson ott volt Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a KKI alelnöke, Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és a magyar művészeti élet számos képviselője. Eljött a megnyitóra Jean Paul-Boncour, a Francia Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja. A megnyitó beszédet Dénes Leó, a KKI alelnöke tartotta.

Ezen a tárlaton az alkotás öröme, az egyéni meglátások, benyomások jutnak kifejezésre - mondotta többek között. - Fiatal művészek festőnyelven szólaltatják meg Párizs jellegzetességeit, utcáit, tereit és színeikkel a tárlat látogatóiban saját művészi benyomásaikat, élményeiket keltik fel. Az igazi Párizst - nem a Baudeckerok idegenek számára érdeklődést felkeltő városát ábrázolják a képek - hanem a hétköznapi városát, a mindennapi élet jelenségeit. Eddigi kiállításainkon főleg a külföldi művészek képeit láthatták a tárlatlátogatók, most magyar művészek művei jelennek meg ebben a terebben. Csak látszólag térünk el feladatunktól, a külföldi művészetének bemutatásától. Ugyanis a művészek Párizsban a Salon Populiste-ben, s részben a délfranciaországi Cannesban mutatták be francia nézőknek a magyar tájról, életéről alkotott műveiket, most pedig elhozták ide Párizst, a párizsi utcát, a párizsi élet levegőjét. Fiatal művészeink megtalálták az utat, hogy a való életet nemcsak a nagy események között kell keresni, hanem elsősorban a kisemberek hétköznapijaiban. Találják meg az utat új életünk ábrázolásához is, telítse meg műveiket a felszabadult ember, a boldog jövőt építők nemes céljainak tartalma is.

- Hasznos és tanulságos volt számukra a párizsi tanulmányút, amely figyelmeztet bennünket: mindig sürűbben adjuk meg a lehetőséget az arra érdemes művészeinknek, hogy világot lássanak, látókörüket szélesítsék és hozzák haza művészi alkotásaikban ott szerzett élményeiket. Fontos nekünk, hogy fiatal művészeink is tapasztalatokat szerezzenek, s hogy őket az ország határain túl is megismerjék.

A megnyitó beszéd elhangzása után a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /MTI/

Gazdagodik, színesedik a KISZ-szervezetek munkája az országos értekezlet óta

1958. január 17.

A KISZ első országos értekezlete óta gazdagodik, színesedik az ifjúsági szervezetek munkája. Zala megyében a KISZ-tagság létszáma megközelíti a hétezeret. A falusi fiatalok szívesen járnak a KISZ-klubokba, a különböző tanfolyamokra, ifjúsági akadémiákra, Sokan vesznek részt a művészeti csoportok munkájában is. A megyei KISZ-bizottság ifjummunkás- és ipari tanuló-tanácsot alakított, amely tanulmányozza majd az üzemi fiatalok életét, munkakörülményeit, segíti politikai és erkölcsi nevelésüket. A zalai középiskolai KISZ-szervezetek - a megyei bizottsággal közösen - elkészítették idei sportnap tárlatukat. A zalaszentgróti gimnázium növendékei és tanárai rendszeresen járják a falvakat és vidám műsorokkal szórakoztatják a lakosságot.

Tolna megyében hatnapos tanfolyamon vettek részt a KISZ-alapszervezeti titkárok. Elkészítették az ifjúsági szervezetek első negyedévi munkatervét, amely különösen az önkéntes segítőbrigádok megszervezésére, valamint a közérdekű társadalmi munkák vállalására helyez nagy súlyt. A tolnai gimnázium fiataljai elhatározták, hogy rendszeresen meglátogatják az idős, nagukra maradt embereket és segítenek a házimunkák olvégzésében. Bonyhádon a KISZ-szervezet kezdeményezésére - úttörő örsvezetői tanfolyamot rendeztek.

A Somogy megyei KISZ-bizottság is elkészítette féléves munkatervét. Ennek egyik fő pontja: önkéntes brigádok alakítása, amelyek az arra rászoruló családoknak segítenek majd az aratásban, cséplésben. A falusi kulturális élet fellendítésére területi versenyeket, május 1.-én pedig nagyszabású kulturális seregszemlét rendeznek.

Vas megyében is egyre több fiatal érzi második otthonának a KISZ-szervezetet és vesz részt számos hasznos kezdeményezés megvalósításában. Dömötörön romos épületből ifjúsági házat építenek. Nagysimonyiban a lányok főzőtanfolyamán a fiúk bírálják el az ételek izletességét. Máriaújfaluban és más községekben brigádok aprítják fel az idős házaspárok, egyedülálló emberek tüzelőjét. Egyházashetyén az ifjúság látókörének szélesítésére rendszeresen tartanak "kérdéss-felelek" esteket. Gyöngyösfaluban 25 fiatal nemrég 2 kilométer hosszú utat javított meg társadalmi munkában.

A Fejér megyei KISZ-fiatalok elhatározták, hogy továbbfejlesztik a KISZ-parsely mozgalmat. Egy év alatt a megye szervezett fiataljai 10 millió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak. /folytköv./

/Gazdagodik, szinesedik... folyt./

Összeállították a nyári programot is, amelyben táborozás, külföldi utak, ifjúsági találkozók, kulturális és sport-seregszemlék szerepelnek.

A sztálinvárosi MTH ipari tanulóintézetben a társadalmi érintkezés formáira, kulturált magatartásra is megtanítják a fiatalokat. Az "illontanból" osztályzatot is kapnak. - A Dunai Vasúti KISZ-szervezete kiállításra készül, amelyen bemutatják színes, rajzos felújításuk eddig megjelent 50 szímet. A sztálinvárosi járás ifjúsági szervezetei versenyre hívták ki a győztest: melyikük támogatja jobban az utörőmozgalmat. A fél éves versenyt havonként kiértékelik. A kezdeményezést elindító eresi fiatalok az ősszel játszótérrel építettek a gyermekeknek.

A KISZ kezdeményezésére Csongrád megye minden városában létrehozzák az ipari tanulók érdekvédelmi szervét, az ipari tanulótanácsot. Ez ellenőrzi majd, hogy a fiatalok a törvényben előírt munkaidőben, megfelelő körülmények között dolgoznak-e? A magánkisiparosoknál dolgozó ipari tanulókat KISZ-csoportokban tömörítik és gondoskodnak művelődésükről, szórakoztatásukról. Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Csongrádon és Makón leánytanácsok foglalkoznak a lányok és fiatalasszonyok problémáival. A leánytanácsok javaslatára különböző előadássorozatokot, kózmunka-, szabás-varrás és főzőtanfolyamokat rendez az ifjúsági szervezet. Egyre több faluban is megalakul a KISZ-leánykaszorú.

Szolnok megye ifjúsági szervezetei készülnek az ünnepélyes fogadalomtételre, amelyet a legtöbb helyen műsoros est követ. A martfői Tisza Cipőgyárban például a jászok KISZ-együttes ad vidán műsort a fiatalok eskütétele után. Az együttes tagjai részre január végén Szolnokon népművészeti akadémia nyílik. Fél évig hallgatnak előadásokat a Kunság néprajzáról, a jászok népszokásokról, táncokról és népzeneiről.

A KISZ Nógrád megyei bizottsága mozgalmat indított, melyik falusi KISZ-helyiséget tekinti legszöbbsé, legotthonosabbá a megyében. Az első helyezést elérő szervezet világvevő rádiót, a második és a harmadik helyezett egy-egy kiskönyvtárat kap az ifjúsági szövetségtől.

Népszerű az ifjúsági mozgalom a hatvani járásban is. Apcon hét fiatal tanító kérte felvételt a KISZ-be, akik vállalták, a helyi népi együttes megalakítását és a műsorszámok betanítását. Heréden - az idősebbek támogatásával - nemrégiben ifjúsági klubot avattak. Több községben a parasztfiatalok az üzemekben dolgozó ifjakkal közösen vesznek részt a "Szépítsük községünket" mozgalomban: a fásításban, parkosításban, járda- és utépítésben. /MTI/

Borospincét utához majd a brüsszeli kiállítás élelmiszeripari bemutatótervének bejárata - gyorsan romló árukat repülőgépen szállítják ki

1958. január 17.

Az áprilisban nyíló brüsszeli világkiállításon a magyar pavilonban 202 négyzetméteres, teljesen különálló részben állítják ki az élelmiszeripari cikkeket és mezőgazdasági termékeket. A bejárat és az előtér borospincét utához majd a falon angol, belga és francia nyelven lesz olvasható a felirat: Bort, buzát, békességet. Itt hordokban állnak majd a kitűnő magyar borok. Beljebb a teremben hus-, konzerv-, tej-, édes- és szesziparunk termékeit állítják ki. A kiállítást iparművészek tervezik. Néhány érdekesség a kiállításról: téli szalámból zöld réten hoverészó malacokat formáltak, egyik korosított exportcikkünket, a libénáját átlátszó, műanyagból készült eredeti nagyságu libában helyezték el. A liba a csőrével egy párnából tollat húz ki, ezzel jelképezi, hogy a libatoll is exportcikk. Általában a bemutatóterem nem lesz tulzsufolt, egy-egy cikkből csak néhány darabot állítanak ki.

A pavilonban csak kiállítás lesz, vásárolni a magyar vendéglő mellett felállított "gombában" lehet majd. Itt a fűszerpaprikát például, paprika alakú műanyagfólia zacskóba csomagolva árusítják. A 600 személyt befogadó vendéglőben az étlapon szerepelnek majd a tartósított készételek is. A vendéglőben egyébként csak hazai anyagokból készülnek az ételek, itthonról viszik ki a lisztet, a fűszereket, még a levesbevaló csipetkét is. A borhoz kékkuti ásványvizet szolgáltatnak fel. A gyorsan romló árukat: májat, húst, túrót, tejjelt, gyümölcsöt, stb. repülőgépen szállítják Brüsszelbe.

A több ezer mázsát kitevő kiállítási anyagot már-ciusban kezdik szállítani. A bort már előbb utnak indítják, mert azt ott fejtik és palackozzák. /MTI/



B 34. kiadás

1958 január 17 6 óra 55 perc

Az ózdi kohászat és a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói is harcot indítanak a társadalmi tulajdon fosztogatásai ellen

1958 január 17

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói körében élénk visszhangot keltett a diósgyőri kohászok felhívása a társadalmi tulajdon védelmére. A gyár üzemében eddig 31 helyen tartottak röpgyűlést, amelyeken a dolgozók egyöntetűen állást foglaltak a társadalmi tulajdon herdálói ellen. A gyár üzemi közül elsőként a durvahengermű karbantartói csatlakoztak a felhíváshoz. A megtartott gyűlésen Vincze Miklós brigádvezető mondotta: a diósgyőriek felhívása nyomán az ózdiak is harcot indítanak a társadalmi tulajdon fosztogatásai ellen. Olyan lögkört kell teremtenünk, amelyben a társadalmi tulajdon fosztogatást, a népvagyon hűtlén kezelését és a pazarlókat szégyennek és közmegegyezésnek tesszük ki.

A gyűlés részvevői ezután nyolc pontból álló határozatot fogadtak el, amelyben többek között követelik, hogy a raktárakból kikerülő anyagok felhasználását szigorúan ellenőrizzék. Kommunisták, párttagok és párttagok együttesen őrködjenek azon, hogy lopás elő ne fordulhasson. Követelik továbbá, hogy az üzemi szarkákat hangoshiradón, moziban, faliújságon és sajtóban példengérezzék ki, a többszörös tulajdonosokat pedig azonnal bocsássák el a vállalatától.

x x x

A Borsodnádasdi Lemezgyár kommunistái rendkívüli taggyűlésen tárgyalták meg a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak felhívását. A gyűlésnek részvevői megígérték, hogy olyan lögkört teremtenek, amelyben szegény és megelégtetés nélküli az üzemi szarkák sorsa. /MTI/

A paszabi és beregi iparművészeti cikkeket már elküldték a brüsszeli világkiállításra

1958 január 17

A Szabolcs-Szatmár megyei Népművészeti és Házipari Szövetkezet dolgozói január 16-án mintegy 80.000 forint értékű paszabi szőttest, beregi hínzású párnákat, terítőket és tálcakendőket indítottak utnak a brüsszeli világkiállításra. A paszabi népművészek piros, fehér és fekete színekben dolgozták ki a kiállításra kerülő szőttességeket, míg a beregieké kék, piros, barna, sárga és fekete mintás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 január 17

6 óra 55 perc

A német táncrevü és a magyar táncpedagógusok baráti tapasztalatszerése a művész szakszervezetben

1958 január 17

A hazánkban tartózkodó német táncrevü több vezetője és tagja, pönteken a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének székházában magyar táncpedagógusokkal találkozott.

Selényi Vilmosnak, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége, országos táncpedagógus szakszervezet elnökének üdvözlő szavai után baráti tapasztalatszerést tartottak. A vendégek ismertették a Német Demokratikus Köztársaság társastánc-kultúráját és eredményeit a fiatalok nevelésében. Elmondották, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban mind a tánciskolákban, mind a szórakozóhelyeken a jólnevelt magatartás és izléses táncmodor a mérvadó. Nagy gondot fordítanak a táncoktatásra, gyakran rendeznek versenyeket is. Közkedveltek a táncklubok, ahol már csaknem művészi színvonalon táncolnak.

Ezután a magyar táncpedagógusok ismertették tanítási módszereiket és nevelési eredményeiket, majd együttesen rögtönzött táncbemutatókat tartottak. Sorra vették a különféle társastáncokat és megmutatták egymásnak az eltérő formákat. A német vendégek elmondták: az a tervük, hogy műsorukat a csárdással is kibővítik. A német vendégek és a magyar táncpedagógusok megállapodtak, hogy a jövőben is kapcsolatot tartanak egymással. /MTI/

XVII. századból származó leleteket találtak a miskolci Nemzeti Színház építkezésénél

1958 január 17

A százéves miskolci Nemzeti Színház építése közben már eddig is számos érdekes tárgyi leletet találtak a város múltjából. A miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársai a levéltárban talált korabeli tervrajzok és oklevelek alapján megállapították, hogy az 1770-es években a színház telken állott a miskolci városkapitány háza. Az építkezés közben megtalálták a tervrajzokkal egyező alapfalakat is.

A múzeológusok feltárták a kapitány-ház egykori kutját is és pönteken újabb érdekes leletre bukkantak. Körülbelül egy méter mélységben XVII. században épített nagyméretű fűtőkenecs került felszínre - teljesen ép állapotban. A múzeológusok most a téglaformájából, valamint az esetleges mesterjegyekből igyekeznek megállapítani a kenecs építésének idejét.

Az ásások közben mintegy 30 centiméter vastag ógetett rétegre is akadtak. Ez az 1943-as miskolci tűzvész maradványa, amely képet ad arról, milyen mértékű lehetett a várost elpusztító tűz. /MTI/

B 34. kiadás

1958 január 17 6 óra 45 perc

Az ózdi kohászat és a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói is harcot indítanak a társadalmi tulajdon fosztogatói ellen

1958 január 17

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói körében élénk visszhangot keltett a diósgyőri kohászok felhívása a társadalmi tulajdon védelmére. A gyár üzemében eddig 31 helyen tartottak röpgyűlést, amelyeken a dolgozók egyöntetűen állást foglaltak a társadalmi tulajdon herdálói ellen. A gyár üzemei közül elsőként a durvahengermű karbantartói csatlakoztak a felhíváshoz. A megtartott gyűlésen Vincze Miklós brigádvezető mondotta: a diósgyőriek felhívása nyomán az ózdiak is harcot indítanak a társadalmi tulajdon fosztogatói ellen. Olyan létkört kell teremtenünk, amelyben a társadalmi tulajdon fosztogatóit, a népvagyon hűtlen kezébe lőit és a pazarlókat szégyennek és köznevetésnek tesszük ki.

A gyűlés résztvevői ezután nyolc pontból álló határozatot fogadtak el, amelyben többek között követelik, hogy a raktárakból kikerülő anyagok felhasználását szigorúan ellenőrizzék. Kommunizták, pártönkivüliek együttesen örködjenek azon, hogy lopás elő ne fordulhasson. Követelik továbbá, hogy az üzemi szarkákat hangoshiradón, moziban, faliújságon és sajtóban pelengerezzék ki, a többszörös telvejokat pedig azonnal bocsássák el a vállalatától.

x x x

A Borsodnádasdi Lemezgyár kommuniztái rendkívüli taggyűlésen tárgyalta meg a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak felhívását. A gyűlések résztvevői megígérték, hogy olyan létkört teremtenek, amelyben szégyen és megáldoztatás lesz az üzemi szarkák sorsa./MTI/

A paszabi és beregi iparművészeti cikkeket már elküldték a brüsszeli világkiállításra

1958 január 17

A Szabolcs-Szátmár megyei Népművészeti és Házilipari Szövetkezet dolgozói január 16-án mintegy 80.000 forint értékű paszabi szőttest, beregi hínzású párnákat, terítőket és tálcakendőket indítottak utnak a brüsszeli világkiállításra. A paszabi népművészek piros, fehér és fekete színekben dolgozták ki a kiállításra kerülő szőttest, míg a beregieké kék, piros, barna, sárga és fekete mintás./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 január 17

6 óra 45 perc

A német táncrevü és a magyar táncpedagógusok baráti tapasztalatszerése a művész szakszervezetben

1958 január 17

A hazánkban tartózkodó német táncrevü több vezetője és tagja, pénteken a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének székházában magyar táncpedagógusokkal találkozott.

Szabónyi Vilmosnak, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége, országos táncpedagógus szakosztálya elnökének üdvözlő szavai után baráti tapasztalatszerést tartottak. A vendégek ismertették a Német Demokratikus Köztársaság társastánc-kultúráját és eredményeit a fiatalok nevelésében. Elmondották, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban mind a tánciskolákban, mind a szórakozóhelyeken a jólnevelt megatrás és izléses táncmodor a mérvadó. Nagy gondot fordítanak a táncoktatásra, gyakran rendeznek versenyeket is. Közbeszélték a táncklubok, ahol már csaknem művészi színvonalon táncolnak.

Ezután a magyar táncpedagógusok ismertették tanítási módszereiket és nevelési eredményeiket, majd együttesen rögtönzött táncbemutatót tartottak. Sorra vették a különféle társastáncokat és megmutatták egymásnak az eltérő formákat. A német vendégek elmondták: az a tervük, hogy műsorukat a csárdással is kibővítik. A német vendégek és a magyar táncpedagógusok megállapodtak, hogy a jövőben is kapcsolatot tartanak egymással./MTI/

XVII. századból származó leleteket találtak a miskolci Nemzeti Színház építkezésénél

1958 január 17

A százéves miskolci Nemzeti Színház építése közben már eddig is számos érdekes tárgyi leletet találtak a város múltjából. A miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársai a levéltárban talált korabeli tervrajzok és oklevelek alapján megállapították, hogy az 1770-es években a színház telkén állott a miskolci városkapitány háza. Az építkezés közben megtalálták a tervrajzokkal egyező alapfalakat is.

A múzeológusok feltárták a kapitány-ház egykori kutját is és pénteken újabb érdekes leletre bukkantak. Körülbelül egy méter mélységben XVII. században épített nagyméretű fűtőkenence került felszínre - teljesen ép állapotban. A múzeológusok most a téglák formájából, valamint az esetleges mesterjegyekből igyekeznek megállapítani a kenence építésének idejét.

Az ásások közben mintegy 30 centiméter vastag ógetett rétegre is akadtak. Ez az 1943-as miskolci tüzvész maradványa, amely képet ad arról, milyen mértékű lehetett a várost elpusztító tűz./MTI/

B 36. kiadás 1958. január 17. 16 óra 40 perc

/A MEDOSZ kongresszus....5.folyt./

- Állami gazdaságaink sokévi szívós munkájuk eredményeként ma már megerősödtek. Ezt tükrözi terméseredményeik állandó emelkedése. Most azt a célt tűzzük eléjük, hogy - mint a párt agrártézisei is kiemelik - a következő években zömükben váljanak mintagazdaságokká. És mint ilyenek, a korszerű belterjes mezőgazdaságban legyenek a termelőszövetkezetek és az egész parasztság valóságos tanítómesterei!

- Pártunk politikájának megfelelően az állami gazdasági vezetők a tervezésben, a beralapgazdálkodásban, a gazdaságos szervezetének kialakításában a múlt évekhez képest nagyfokú önállóságot kaptak. A központi tervezéskor a helyi adottságok sokkal nagyobb mérvű kihasználására. A nagyobb önállóság és az ezzel járó nagyobb felelősség és nagyobb kezdeményezőkézség máris több területen meghozta gyümölcsét. A múlt évi várható 200 milliós eredményjavulás mellett ezuttal a bérezést említeném meg. Az igazgatók tavaly összességben megkapták a beralapot, mégpedig létszám nélkül. A nagyobb bizalom itt is meghozta az eredményt: nagyobb felelősséggel gazdálkodtak és jobban takarékoskodtak a beralappal. Ennek eredménye az lett, hogy tíz százalékkal kevesebb munkaerőt foglalkoztattak és a vártnál nagyobb termést mégis időben betakarították, beralap-túllépés nélkül. Sőt a 100 forint termelési értékre jutó felhasznált beralap az 1956 évi 56.94 forintról 41.91 forintra csökkent. Ez igen jelentős eredmény. Bárán alkalmazták a növénytermesztésben a szakmánybért. Meg kell mondani, hogy az aprólékos merev normarendszer helyett a szakmánybérézés bevált, mert egyszerűbb, világosabb, ellenőrizhetőbb és sokkal inkább érdekeltté teszi a dolgozókat a jóminőségű munkában. Ennek eredményeként javult a munkafegyelem és javult a kereset is. Az egy főre jutó havi átlagkereset - az összes foglalkoztatott dolgozónál - tavaly 12 százalékkal volt nagyobb, mint az 1955-os év azonos időszakában.

- Mindebben, a bérezés, a munkafegyelem terén bekövetkezett szemmel látható javulásban az igazgatók mellett természetesen nem kis szerepe volt a mezőgazdasági szakszervezet, az üzemi bizottságok javuló munkájának is. Szilárdítsák meg az állami gazdaságokban a szakmánybérézést és - ahol lehet - vezessék be az állattenyésztésben is.

x /folyt.köv./

37. B 37. kiadás 1958. január 17. 16 óra 40 perc

Win Maungnak, a Burmai Unió elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1958. január 17.

Dobi István Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest.

A Burmai Unió népe és a nevében szívósből jövő köszönetet mondok Excellenciájának és a Magyar Népköztársaság népének azokért a szívósból jövő jókívánságokért és üdvözlésekért, amelyeket függetlenségünk 10. évfordulója alkalmából küldöttek.

Win Maung, a Burmai Unió elnöke. /MTI/

Befejeződött a családi és az iskolai nevelés összhangjáról tartott kőtnapos pedagóguskonferencia

1958. január 17.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a vezető pedagógiai intézmények által rendezett országos pedagógus konferencia második napi tanácskozásán résztvett Jaboru Magda, művelődésügyi miniszterhelyettes és P. J. Volkova, a moszkvai neveléstudományi intézet főmunkatársa.

A pénteki első felszólaló, Makoldi Mihályné, Kossuth-díjas pedagógus, a Magyar Nők Országos Tanácsának alelnöke a Nőtanács nevében üdvözölte a konferenciát.

- Feladatunk - mondotta, hogy a szülőket rádobentjük a család felelősségére és egyben segítséget nyújtunk, hogy a fontos kötelességüknek eleget tudjanak tenni. Éppen ezért a pedagógiai propaganda-munkára helyeztük a súlyt és még a múlt nyár elején a Nőtanács pedagógiai bizottsága szervezte egy ilyen propaganda-előadás sorozat-tervezést, amelyet azután a gyakorló pedagógusok részletesen kidolgoztak. Az volt az elképzelés, hogy a gyermekek korcsoportjainak megfelelő témákról tartanak a szülőknek előadásokat. Ezek az előadások már több helyen meg is kezdődtek és igen élénk érdeklődés tapasztalható. A Nőtanács úgy tervezi, hogy a kidolgozott anyagot füzet alakban is megjelenteti.

A továbbiakban elmondotta, hogy a Művelődésügyi Minisztériummal együtt közli könyvet állítanak össze a szülői munkaközösségek tevékenységéről. Végül arra hívta fel a figyelmet, hogy a Nemzetközi Nőszövetség legközelebbi kongresszusán a világbéke és a női egyenjogúság kérdése mellett a gyermeknevelés problémáit is napirendre tűzi. /folyt.köv./

/Befejeződött a családifolyt./

Ozsvát András, komádi általános iskolai igazgató a gyermek-irodalmi művek jelentőségére mutatott rá és arra kérte a magyar írókat, hogy minél több ilyen munkával segítsék a nevelőket.

Igen nagy hatást keltett dr. Bárczi Gusztáv Kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a Gyógypedagógiai Főiskola igazgatójának felszólalása. Arra hívta fel a figyelmet, hogy a nevelésben és a gyermek további fejlődésében igen nagy jelentőségre van az indulásnak, a szülői nevelésnek 3 éves korig. Az egészséges idegrendszerű gyermek ugyanis minden kellemes dolgot igyekszik megtartani és a kellemetlen hatást távol tartani magától. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a pedagógusoknak több életteni ismeretre van szükségük, mert nélkülük nem lehet a materialista lélektanban gondolkodni. Ebből a szempontból hiányos a pedagógusképzés jelenlegi formája, mert a pedagógusok jóformán semmi ismeretet nem kapnak az idegrendszeréről. /folyt.köv./

Havonta 80-100 tonna csiszolókövet bányásznak Veszprém megyében

1958. január 17.

A legértékesebb kőzetek egyikéből, a flint-kőből a közelmúltban nagy kiterjedésű telepet találtak Veszprém megyében. A révízföldi ásványbánya szakemberci e fontos anyag kitermelésére a Veszprém melletti Lókúton bányát nyitottak. A flint-kő, vagy más néven csiszolókövet igen nagy keménységű és jól vágja az üveget. A flint-követ eddig Dániából és Franciaországból hozták be. Az új bánya havi 80-100 tonna csiszolókövet kitermelésével, teljes egészében fedezi a hazai ipar szükségletét. /MTI/

/A MEDOSZ kongresszus...6.folyt./

- Az elmúlt években általában szilárd, stabil vezetés alakult ki az állami gazdaságokban. El lehet mondani, hogy már a legtöbb helyen megfelelő tapasztalt igazgatók, főagronómusok állnak a gazdaság élén. Most, amikor jóval nagyobb a gazdaságok, az üzemegységek önállósága, s a gazdálkodás belterjesítése került előtérbe: az igazgatók mellett különösen megnő az üzemegységvezetők szerepe. Eppen ezért nagyon fontos az üzemegységvezetés megerősítése: az, hogy az üzemegység-vezetésben, de általában a vezetés minden területére bátran vonjanak be nagyszámmal párttonkivüli becsületes, a népi demokráciához hű, tehetséges, jó szervező és vezetőképes embereket is.

- Üzemi pártszervezeteink és szakszervezeti üzemi bizottságaink adjanak megfelelő támogatást és bátorítást az ilyen párttonkivüli vezetőknek és szakembereknek. Nyomatékkal felhívom a figyelmet arra, hogy pártszervezeteink és üzemi bizottságaink a párttonkivüli vezetők bevonásával kapcsolatban meggondolt, elfogulatlan politikát folytassanak. Tartózkodjanak az általánosításoktól, sőt lépjenek fel minden olyan helytelen magatartással szemben, amely kisebb-magyobb hibák címen a szakembereket egységesen valamiféle reakciós rétegnek képzeli el, vagy egyenesen ellenforradalmároknak titulálja. Az ilyen káros, szektas szakemberellenesség nagyon sokat árthat a mezőgazdasági termelés ügyének. Ugyanakkor viszont lépjenek fel ténylegesen a szocializmus ügyével szemben álló ellenséges ellenforradalmi beállítottságu vagy korrupt elemekkel, vezetőkkel és beosztottakkal szemben egyaránt.

- A pártszervezetekkel együtt a szakszervezeti elvtársak is tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy biztosítsák a szakemberek munkájának eredményes feltételeit, mindenekelőtt teremtsék meg a nyugodt légkört, amely az eredményes alkotómunka elemi feltétele. Ugyanakkor foglalkozzanak többen az utánpótlással is, az egyetem, technikum padjaiból csak nemrégén kikerült fiatal szakemberekkel, szociális problémákkal, különböző nehézségekkel.

- Végezetül szeretnék pár szót szólni az üzemi demokrácia kérdéséről. Pártunk nagy súlyt helyez az üzemi demokrácia, a munkademokrácia kiszélesítésére, továbbfejlesztésére. Arra, hogy az üzem dolgozóinak minél szélesebb körű beleszólási joguk legyen a gazdasági építőmunka irányításába, a szocializmus eredményesebb építése, a munkáshatalom, a proletárdiktatura államának erősítése érdekében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. január 17. 1 óra perc

/A MEDOSZ kongresszus 7. folyt./

- Ebből a szempontból nagy jelentősége van a termelési értekezletek rendszeres megtartásának a gazdaságokban, üzemegységekben. A pártszervezetek és üzemi bizottságok ennek gondos előkészítéséhez adjanak az eddiginél nagyobb segítséget az igazgatóknak és üzemegységvezetőknek.

- Az üzemi demokrácia továbbfejlesztésében nagy jelentőségük lesz másfelől az üzemi tanácsoknak. Meg kell mondanom őszintén, alig kezdődött a szervező munka az üzemi tanácsok létrehívása érdekében, máris nagyfokú értetlenséggel találkozunk számos helyen. Vagy az üzemi pártszervezetek, vagy az üzemi bizottságok nem látják benne fantáziát, vagy pedig a gazdasági vezetők "szükségesnek rossznak" tekintik, amely csak szaporítja gondjait. Helytelen ez az elzárkózás, ez a bizalmatlanság, mert emögött lényegében az üzemi demokrácia gondolatának elutasítása, sőt a szakszervezetek lebecsülése áll.

- Az üzemi tanács a szakszervezet közvetlen irányítása alatt működő munkásszerve. Ellenőrző joga van nagyon sok fontos kérdésben. Véleményezési, beleszólási joga van a gazdasági tervek elkészítésébe, a főbb bérézési formák kialakításába stb. Döntési joga a nyereségrészesedés felosztásában, a pénzjutalmak elosztásában, az igazgatói alap szociális, kulturális részének felosztásában, a munkaruha elosztásában. Az állami gazdaságoknak 20 százaléka tavaly abszolút nyereséget ért el, további 60 százaléka eredményjavulást: az állami gazdaságok 4/5-ében, az éves mérleg elkészítése után a nyereség, illetve eredményjavulás 20 százalékát - 40 millió forintot osztanak el a dolgozók között. Az elosztás irányelveiben az üzemi tanácsok döntenek.

- Nagyon fontos, hogy a pártszervezetek és üzemi bizottságok nagy figyelmet fordítsanak az üzemi tanácsok megválasztásánál az arra érdemes szakszervezeti és szakszervezeten kívüli dolgozók gondos megválogatására. Nagyon fontos, hogy a gazdasági vezetők is ne teherterít, hanem segítőtársat lássanak az üzemi tanácsokban.

/természetesen

- Tisztelt Kongresszus! - Pártunk Központi Bizottsága nagy súlyt helyez arra, hogy a szakszervezetben dolgozó kommunisták munkája megjavuljon, s az üzemi pártszervezetek/nek utasításokkal, hanem a kommunisták meggyőző munkájával, példamutatással segítsék a szakszervezeti munka sikerét, a mezőgazdasági szakszervezetek előtt álló feladatok eredményes valóra váltását. És nagy súlyt helyez arra, hogy a szakszervezetek, így a MEDOSZ is feltétlenül elvégezze azokat a feladatokat, amelyek pártunk, kormányunk politikájának valóra váltásában, a dolgozók nevelésében reáje hárulnak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. január 17. 1 óra 10 perc

Német diákok Debrecenben és a Hortobágyon

1958. január 17.

A jénai tudományegyetem tizenkét hallgatója - két tanár vezetésével - több napot töltött Debrecenben, megtekintették a város kulturális intézményeit, s az egyetemi diákokotthonokat. A német vendégek egy napot a Hortobágyon is töltöttek, majd ellátogattak Miskolcra, Budapestre és a Balaton környékére. /MTI/

A Győr megyei jogászok vitája a polgári törvénykönyvtervezetről

1958. január 17.

Pénteken illo Győr megyei jogász vitatta meg - Sztodolnik László, a Legfelső Bíróság helyettes elnökének vezetésével - a polgári törvénykönyv tervezetnek a szerződésekkal és a jogellenes károsodásokkal foglalkozó részét. /MTI/

Társadalmi munkásokat tüntettek ki Miskolcon

1958. január 17.

Miskolc város tanácsa pénteki ülésén iktatták be hivatalába a város új vb. elnökét, Kovács Sándort. Az új elnöknek a tanács munkájával, a tanácsosi vállalatokkal, valamint a városfejlesztéssel foglalkozó beszámolóját széleskörű vita követte.

Ezután átadták a legkiválóbb társadalmi munkásoknak a városi tanács kitüntető jelvényét. A kerületek 17 lakója a jelvény aranyfokozatát, három pedig az ezüsfokozatát kapta.

A társadalmi munkában kitűnt dolgozóknak kiosztottak még tizenöt ezer forint értékű tárgyjutalmat is: többek között rádiót, kombinált szekrényt, mosógépet.

Diszoklevéllel jutalmazták a társadalmi munkához segítséget nyújtó vállalatokat is. Tíz miskolci üzemi képviselőjüknek átadták a városi tanács köszönetét kifejező oklevelet. /MTI/

B 42. kiadás

1958 január 17

17 óra 15 perc

Fogadás a Szovjetunióból hazatért pedagógus-küldöttség tiszteletére

1958 január 17

A Művelődésügyi Minisztérium, a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete és az Országos Béketanács pönteken fogadást adott az országában a Szovjetunióban járt háromszáz magyar pedagógus tiszteletére. Megjelent Kállai Gyula művelődésügyi miniszterhelyettes, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Jéboru Magda és Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettesek, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Orbán László, az MSZMP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, valamint Darvas József, az Országos Béketanács elnöke és Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, a Béke Világtanács tagjai, továbbá kulturális, gazdasági és politikai életünk számos vezető személyisége. A fogadáson részt vett J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség számos tagja.

A fogadáson Gyalmas János, a fővárosi tanács oktatási osztályvezetője, a Szovjetunióban járt pedagógusküldöttség nevében köszönetet mondott a forradalmi munkás-paraszt kormány-nak, hogy lehetőséget nyújtott háromszáz magyar nevelőnek a szovjetunióbeli utazásra, s így ismerkedhettek a szovjet emberekkel, a szovjet pedagógusokkal. Láthatták Kijevet, Leningrádot és Moszkvát. A szovjet emberek sok-sok szeretettel vették körül őket. A rövid idő alatt még arra is nyílt lehetősége a küldöttség néhány csillagász-tanár tagjának, hogy eljusson a világ/első csillagvizsgáló intézetébe, és ott bővíthette ismereteit. Innenre jártak mindenütt a lehető legbarátságosabban, a legszívélyesebben fogadták a magyar pedagógusokat, a szovjet emberek és seholsem mulasztották el szeretetüket nyilvánítani a magyar nevelők iránt.

J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete mondott köszönetet azokért a baráti szavakért, amelyeket Gyalmas János tolmácsolt a küldöttséget a Szovjetunióban ért fogadtatásokról.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1958 január 17

1 óra 15 perc

/Fogadás a Szovjetunióból...1.folyt/

- Örülünk - mondotta - hogy a magyar pedagógusok jól érezték magukat a Szovjetunióban, de legfőbb jelentőséget annak tulajdonítunk, hogy erősítették a két nép közötti baráti kapcsolatot. Gy tudom, hogy ez volt az első lépés a két ország pedagógusainak tömeges találkozására s ezt követniük kell további összejöveteleknek, hogy még jobban elmélyítsük a baráti kapcsolatot. Még többet kell tennünk, hogy a magyar és a szovjet pedagógusok közvetlenül kicserélhessék tapasztalataikat. A pedagógusok igen nagy és fontos feladatot hajtának végre, az ország szellemi hadseregét képviselik, a jövő nemzedékét nevelik, tanítják.

- A nemzetközi helyzet - folytatta a nagykövet - napjainkban elég bonyolult. A béke érdekében igen fontos, hogy a baráti országok kapcsolatai még jobban megerősödjének. Meggyőződésem, hogy ez a kirándulás is hozzájárul a béke erősítéséhez és a szovjet pedagógusok között. Engedjék meg, hogy ebből az alkalomból további jó munkát kívánjak a magyar pedagógusoknak nagyon szép, de egyben nehéz pályájukhoz, a magyar gyermekek neveléséhez.

Szavait a két nép barátságának éltetésével fejezte be. A szovjet nagykövet beszédét a jelenlevők hosszantartó tapsal fogadták, majd Kállai Gyula művelődésügyi miniszter szólt a résztvevőkhöz. Elmondotta, hogy az elmúlt évben pedagógus párt-aktíván felvetették: hogyan lehetne megoldani, hogy a pedagógusok tömegesen ellátogathassanak a Szovjetunióba. A pedagógusok ezen kívánságával teljes mértékben egyetértettem és felhivatos ígéret hangzott el a kérdés megvalósítására. Egyet értett azzal a párt vezetőséggel, hogy a magyar nevelők tömegesen kereshessék fel a baráti országokat.

- Azt hiszen - folytatta Kállai Gyula - helyes volt, hogy az első küldöttség a Szovjetunióba látogatott. Abba az országba, amely négy évtized óta küzd a haladásért a békéért. Ugyancsak azzal is egyetérthetünk minden elfogultság nélkül, hogy az értelmiségiek közül elsősorban a pedagógusok csoportja, - mint a magyar értelmiség legnagyobb rétege - jutott el a szocializmus hazájába.

/folyt.köv./

B 44. kiadás

1958. január 17.

17 óra 30 perc

/Fogadás a Szovjetunióból....2.f. lyt.

A pedagógusok - és itt ismételnem kell Gromov elvtárs szavait - az a szellemi hadsereg, amely akár ellenünk, akár mellettünk fejti ki tevékenységét, az ország egész területén, a legszámottevőbb tényező, óriási a szerepük nemcsak a nevelésben, hanem a társadalom kialakításában is. Eppen ezért, mert a hivatásuk szorosan összefügg a jövő kialakításával, megformálásával. Az emberek sűrűjében, a mindennapi életet harcoló emberek között hivatástudattal munkálkodnak a jövőért, az új generáció szocialista szellemű neveléséért. Ezt azonban csak akkor tudják megoldani, ha nemcsak megismerik, de fokozatosan el is fogadják, mindinkább magukóvá is teszik a marxizmus-leninizmus tanításait.

- A múltban a pedagógusoktól résznéven vették, ha az élet problémáival - a város, a falu határán belül - foglalkozott. Mi azt akarjuk, hogy gyermekeink nevelői ne csak a falu, a város, hanem az ország határán túlra is ellássanak és foglalkozzanak az életben előforduló problémákkal. Ellássanak Moszkvába és Pekingbe is és megértsék a szocializmust építők eredményeit és nehézségeit is. És mindezeket nem lehet könyvekből meg tanulni.

- Nagyon örülök, hogy a Szovjetunióban járt 300 pedagógus megismerkedhetett a szovjet pedagógusokkal, megismerhette munkamódszereit. Arra kérem, hogy tapasztalataikat, eredményeiket nevelő-oktató munkájukban használják fel a lehető legjobban.

- A forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel üdvözlöm hazajövetelük alkalmából és további munkájukhoz sok sikert és szerencsét kívánok, - Fejézte be Kállai Gyula művelődésügyi miniszter.

A fogadás baráti hangulatban ért véget./MTI/

B 45. kiadás

1958. január 17.

17 óra 30 perc

/A MEDOSZ kongresszus...8.folyt./

- Bizom abban, hogy ez a kongresszus új vérkeringést, friss szellemet hoz a MEDOSZ életébe. Sok sikert kívánok a további munkához!

A nagy tetszéssel fogadott hozzászólás után folytatódott a vita. A tanácskozás közben érkezett meg a kongresszusra Saverin Alvaro, az olasz mezőgazdasági dolgozók szakszervezete calabriai bizottságának elnöke és Gáspár Sándor a Szaktanács főtitkára. Nagy Árpád Somogy megyei küldött hozzászólásában örömmel üdvözölte, hogy a mezőgazdasági munkások bérezése közel került az ipari munkások bérezéséhez. Ennek eredményeként nagy mértékben emelkedett a mezőgazdasági dolgozók életszínvonala. Egyik nagy hiba a mezőgazdasági üzemekben, hogy a technika fejlődésével nem tartott lépést a dolgozók szakmai képzése. Ezt a hiányosságot fel kell számolni és ebben a szakszervezetnek nagy segítséget kell nyújtania. Kérte; tegyék lehetővé, hogy minél több mezőgazdasági dolgozó tanulmányozhassa a baráti országokban az ott folyó mezőgazdasági munkát.

Székely Géza Bács-Kiskun megye küldötte elmondotta, hogy az ellenforradalom hevesen támadta a mezőgazdasági dolgozók szakszervezetét is, igyekezett megsemmisíteni a szocializmus építésében elért eredményeket. A mezőgazdaság dolgozói azonban nem ültek fel az uszításnak, nem sztrájkoltak, hanem szántottak-vetettek, s ennek köszönhető, hogy az elmúlt évben az előző éveknel jelentősen több és jobb termést takaríthattunk be.

Rejál Erwin a Német Demokratikus Köztársaság erdő- és mezőgazdasági dolgozóinak forró baráti üdvözlését tolmácsolta a magyar mezőgazdasági dolgozóknak. Bejelentette többek között, hogy a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói a szakszervezet legutóbbi kongresszusán hozott határozat alapján szolidaritási gyűjtést indítottak és ennek eredményét: egy hängös filmvetítőt, egy filmfelvevő készüléket és egy laboratóriumi berendezést fiatal agronomusok részére magával hozta.

A német mezőgazdasági szakszervezeti dolgozók ajándékáért a kongresszuson elnöklő Szóke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes mondott köszönetet.

Ezután Kancso Dragonov a bolgár mezőgazdasági dolgozók üdvözlését tolmácsolta.

/folyt.köv./

B 46. kiadás

1958. január 17.

17 óra 30 perc

16.35

Február 1-én nyílik a cattaroi tengerész-felkelés dokumentumait bemutató kiállítás

1958. január 17.

A cattaroi öböl volt az első világháború idején az osztrák-magyar monarchia legvédehetőbb hadikikötője. A hadihajók jelentős része itt állomásozott. A hosszú, négy évig tartó háború nagy megpróbáltatások, szenvedések elé állította a lakosságot, a szárazföldi hadsereget és a flotta tengerészeit is. Az elégedetlenség 1918 február 1-én felkelésben robbant ki, s a cattaroi öbölben horgonyzó Szent György cirkáló legénysége között lázadás tört ki. A monarchia hadbírósága annakidején összesen 379 forradalmár tengerész ellen emelt vádat, akiknek magyarságát a felkelés magyar volt. A dokumentumok alapján lázadás miatt 31 magyar matrózt ítélték el. A cattaroi lázadás óta most foglalkoznak először a felkelés tárgyi emlékeinek összegyűjtésével.

A felkelés 40. évfordulója alkalmából, az összegyűjtött dokumentumokból és tárgyi emlékekből február 1-én kiállítást nyitnak a Legújabbkori Történeti Múzeumban.

A kiállítás anyagát öt teremben helyezik el, amely az első világháborúval, a monarchia népeinek forradalmi megmozdulásaival, a cattaroi felkelés előzményeivel és kitörésével, a felkelés eseményeivel és leverésével, valamint a forradalmár tengerészeknek a Magyar Tanácsköztársaság harcaiban való részvételével foglalkozik.

A kiállításon többek között bemutatják a bécsi levéltárban őrzött hadbírósági tárgyalások dokumentumait, a cattaroi flotta parancsnokának, Hanza altengernagynak a felkelésről írt jelentését, Bojsik József matróz Szent György cirkálóról készített modelljét és Steiner Antal forradalmár tengerész élelmiszési naplóját, amely a letartóztatott matrózok szűk élelmiszerellátását dokumentálja.

A kiállítás megnyitása előtt a múzeum földszinti előadótermében a forradalmár veterán tengerészek találkoznak.

A Legújabbkori Történeti Múzeum ezúton kéri azokat a forradalmár veterán tengerészeket, akik eddig még nem jelentkeztek, közöljék pontos címüket az igazgatósággal. /MTI/

B 47. kiadás

1958. január 17.

17 óra 5 perc

16.45

/ Befejeződött a családi...2.folyt./

Várnagy Lászlóné, a Munkügyi Minisztérium módszertani intézetének munkatársa arról szólott, hogy igen nagy jelentősége van az ipari tanuló intézetekben a családi és az iskolai nevelés összhangjának, mivel ez a kérdés 90.000 gyermeket érint. Helyes módszer, ha a pedagógusok még az iskolaév megkezdése előtt tájékozódnak a gyermekek családi körülményeiről. Ennek ismeretében jobban tudnak nevelni és ez elősegíti a család és az iskola közötti bizalom légkörének kialakulását.

Hirsch Margit, a Gyermeklélektani Intézet munkatársa után Berencz János főiskolai tanár arról beszélt, hogy a tudományos kutató munkának is fokozottan a családi és az iskolai nevelés összhangjára kell irányulnia.

Ruttkay Ferenc, a Somogy megyei pártbizottság művelődési felelőse rámutatott, hogy a pedagógusok közt még nem egységes az állásfoglalás a világnézeti nevelés és a szocialista iskola céljainak kérdésében. A pártbizottság úgy látja, hogy a gyermeknevelés ügyének elsősorban az üzemi munkásságot kell megnyerni. Ez adja a szilárd bázist a további munkához. Ezért a kommunista pedagógusok meglátogatják az üzemeket, pedagógiai vitákat, ankétokat, előadásokat rendeznek. Ezenkívül a megyei lapban vitát indítanak a nevelési kérdésekről.

Galamboš Jánosné gyermekfelügyelő az ifjúsági felügyelők munkájáról számolt be. Berzeviczy Etel fővárosi pedagógus szerint alkotó módon kell alkalmazni a szovjet pedagógia eredményeit. Az ifjúság nevelésében nagy akadály, hogy a szülők és a gyermekek egyrésze igen nagy jelentőséget tulajdonít az anyagiaknak és háttérbe szorulnak az erkölcsi és jellembeli követelmények.

A vitában elhangzottakra Komlósi Sándor válaszolt, majd a vitavezető Bizó Gyulának, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetőjének zárószavával véget ért a kétnapos tanácskozás. /MTI/

16.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958 január 17 17 óra 25 perc

"Járj nyitott szemmel" mozgalommal segítik a társadalmi tulajdon védelmét a diósgyőri kohászati nodolgozói

1958 január 17

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek nőtanácsa pénteken gyűlést tartott, amelyen mintegy főlegző nodolgozó vett részt. Megjelentek a gyűlésen a diósgyőri testvérgyárak küldöttel is. Faragó Erzsébet, a Lenin Kohászati Művek nőtanácsának elnöke beszámolt az országos nőkongresszus, valamint a kohászati kongresszus határozatairól. Számos felszólaló foglalkozott a nők "második műszakjának" megkönnyítésével. Ennek érdekében több háztartási gépet kérnek az üzemektől. Elnöken tárgyalták a társadalmi tulajdon felelőtlenségét, a népvagyon pazarlását. A diósgyőri nők elhatározták, hogy a társadalmi tulajdon védelme érdekében megszervezik a "Járj nyitott szemmel" mozgalommal, amely irányítja majd a népvagyon megvédését szolgáló munkát. /MTI/ bizottságot alakítanak.

Német és szovjet szakcserevezeti küldöttek látogatása Nyiregyházán

1958 január 17

Karl Kalauch, a Német Demokratikus Köztársaság Posta és Táviró Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese és Vaszilij Zsiganov, a Szovjetunió Autó- és Közlekedési Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének titkára pénteken ellátogattak Nyiregyházára. A vendégek megtekintették az 1. sz. postahivatal berendezéseit, beszélgettek a dolgozókkal, majd Hiskolcra utaztak. /MTI/

Megalakult Somogy megye száztizenkettedik termelőszövetkezete

1958 január 17

Somogybőri január 17-én újabb termelőszövetkezet alakításáról érkezett hír. Kálnácsa községben tíz család majd nem százhusz hold földdel lépett a közös útra. Elnöküknek Szabó Istvánt választották. A Kálnácsai Béke Termelőszövetkezet Somogyban a 113. közös gazdaság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958 január 17 17 óra 10 perc

Egyéni gazdák látogatása a rákosi Új Élet Termelőszövetkezetben

1958 január 17

A Somogy megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a Hazafias Népfront a siófoki, a tabi és a fonyódi járás egyéni gazdái részére egész napos tapasztalatcsere látogatást szervezett a rákosi Új Élet Termelőszövetkezetben.

A három járást mintegy hatvan egyénileg dolgozó paraszt képviselte, akik előtt Walter Imre, a rákosi Új Élet Termelőszövetkezet elnöke ismertette a közös gazdaságuk eddigi útját, eredményeit.

A látogatók nagy meglepéssel és elismeréssel szemléltek a tsz igen szép állatállományát, gondos, takaros gazdasági portáját. A tehénészetben a legnagyobb tetszést a 20-23 liter tejet adó tehének váltották ki és a sok szép növendékállat. A sertéseknél a kétszáz kiló súlyú anyakocákban gyönyörködtek. A vendégek egyöntetűen megállapították, hogy a rákosi Új Életbeliek jó gazdái szövetkezetülnek. Tanulni lehetett a munkától is, hogy mennyire igyekeznek a kívül állók ebbe a szövetkezetbe: tíz családnak kérte felvételét, amiről a legközelebbi taggyűlés dönt majd.

A látogatók azzal az elhatározással tértek vissza otthonukba, hogy a látottakról elbeszélgetnek gazdastársaikkal és meghívják őket majd a nagyüzemi gazdálkodás vitathatatlan előnyeire. /MTI/

Ankétot tartottak Nyiregyházán a közönséges polgári törvénykönyv-tervezetről

1958 január 17

A Szabolcs-Szatmár megyei bíróság, a Hazafias Népfront, a Magyar Jogász Szövetség és a TTIT rendezésében pénteken ankétot tartottak Nyiregyházán. Az ankétot jogászok - ügyészek, ügyvédek, megyei és járási bírák - vettek részt, s megvitatották a polgári törvénykönyv-tervezet Szerződés és kártérítés című részét. A vitát dr. Csánádi György egyetemi tanársegéd vezette. /MTI/

B 50. kiadás 1958. január 17.

17 óra 10 perc

A Varázsfuvola Debrecenben. - a Rikkancsszerelés ösbemutatója Békéscsabán - Az Eszernyős király a pécsi kamaraszínházban

1958. január 17.

A debreceni Csokonai Színház operatársula ta pénteken nagy sikerrel mutatta be Mozart Varázsfuvola-ját. A főbb szerepeket Hankis. Ilona, Bartha András, Lothar Miklós, Tóth József, Gacsó János énekelte.

Békéscsabán, a Jókai Színházban ugyancsak ezen a napon mutatták be Szendrői József-Szenkár Dezső Rikkancsszerelés című új zenés vígjátékát. A darabot Falus György rendezte.

/szakszervezeti

A pécsi Nemzeti Színház kamaraszínháza - amely megfelelő helyiség hiányában egy éve szünetelteti előadásait - szintén pénteken tartotta első előadását a / / színház több mint 300.000 forint költséggel átalakított színháztermében. Az együttes Benatzky az Eszernyős király című zenés vígjátékát mutatta be.

/MTI/

--

Kétnapos iskola-egészségügyi ankét kezdődött Egerben

1958. január 17.

Pénteken Egerben kétnapos iskola-egészségügyi ankét kezdődött. A megbeszélésen 320 Heves megyei iskolaorvos, pedagógus és szülő vesz részt, akik az iskola-egészségügy, valamint a nevelés megjavításáról tanácskoznak. Az első napon dr. Ettore István egri orvos beszámolt az iskolák egészségügyi helyzetéről és a további tennivalókról.

Szombaton - dr. Bakonyi Ferenc pedagógus előadása után - megvitatják az elhangzottakat és határozatokat hoznak az iskola-egészségügy, a szülők, a pedagógusok és az orvosok kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. /MTI/

--

B 51. kiadás 1958. január 17.

17 óra 45 perc

Mezkezdődött a harmadik bányavillamosítási ankét.

1958. január 17.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület rendezésében pénteken délután az egyesület Honvéd utcai előadótermében kétnapos bányavillamosítási ankét kezdődött, a magyar szakembereken kívül résztvettek a tanácskozáson a lengyel bányavillamosítás képviselői is.

Az ankéton Csetnoki István, a Nehézipari Minisztérium főosztályvezetője mondott megnyitó beszédet. Bevezetőben általánosságban ismertette a szénbányászat jelenlegi helyzetét és rámutatott, hogy a szénbányászat 1958. évi terve szerint 24 millió tonna szénnek a kibányászása, az 1958-as évi termelésnek a háromszorosa. Ez a termelési szám - mondotta - szükségesé teszi a bányák további korszerűsítését, gépesítését és a villamosítás tökéletesítését. Az utóbbi tíz év nagymérvű gépesítése megköveteli, hogy megfelelő számu és minőségű villamosmotorokat, transzformátorokat, motorvédőket, valamint villamos jelzőberendezéseket gyártsanak.

Ember

A megnyitó beszéd után dr. / Kálmán, az Országos Bányászati Főfelügyelőség főmérnöke tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, amelyben a hazai bányabeli villamosbaleseteket ismertette. Részletes statisztikai pontosra mutatott rá azokra a balesetekre, amelyek üzemi szervezetlenségből adódtak, de ugyanakkor rávilágított a konstrukciós hibákra, készülékek és szerelvények hiányosságaira és ezek által okozott balesetekre. A balesetek csökkentése érdekében - mint az előadásában kifejtette - a szakmai fejlődés fokozása, a felvilágosító munka a megfelelő és biztonságos villamosberendezések a gyártása szükséges. Ezenkívül több bányüzemben, így például a borsodi bányákban szükséges a villamos berendezések mielőbbi teljes rekonstrukciója.

A tanácskozás második előadásában Vitályos Gábor, a Klement Gottwald Gyár próbatermék helyettes vezetője összefoglaló előadásban adott képet a bányabeli villamosgépek és készülékek helyzetéről és több javaslatot tett ezek fejlesztésére. Az előadásokat élénk vita követte. A tanácskozást szombaton reggel folytatják. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. január 17. 18 óra perc

17.13

Megkezdték munkájukat a közúti közlekedés társadalmi ellenőrei

1958. január 17.

Amint ezt a Budapesti Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti alosztályán az MTI munkatársával közölték, megkezdtek munkájukat a közúti közlekedés társadalmi ellenőrei. Kiváló gépjárművezetők és a közlekedési szakma legjobb dolgozói önként ajánlották fel segítségüket. Vállalták, hogy a közlekedés rendjének fokozottabb biztosítása és a balesetek megelőzése érdekében társadalmi munkában részt vesznek a közúti közlekedés ellenőrzésében. Budapesten a közel múltban száz társadalmi ellenőr látott hozzá a rábízott feladatok végrehajtásához, s a vidéki városokban is megalakultak már a közlekedés társadalmi ellenőri csoportjai. /tétlapot is elvehetnek.

A közlekedés társadalmi ellenőrei figyelmeztetik a szabálytalanul közlekedő gépjárművezetőket, gyalogjárókat, kerékpárosokat és lovasokosi hajtókat. A súlyosabb szabálysértéseket elkövetők ellen feljelentést tehetnek, a gépjárművezetőktől pedig be-

Megállíthatják a gépjárműveket, igazolttathatják a közlekedési szabálysértések elkövetőit. Pénzbírságot azonban nem szabhatnak ki, jogosítványokat, ellenőrzőlapokat nem vonhatnak be. A társadalmi ellenőrök feladataik ellátásakor hatósági közegeknek minősülnek és mint ilyenek, fokozott büntetőjogi védelemben részesülnek.

A rendőrség a közúti közlekedés társadalmi ellenőre feliratu jelvénnel és igazolvánnyal látta el a közlekedés társadalmi ellenőreit. Intézkedéseik alkalmával igazolványukat fel kell mutatniok.

A társadalmi ellenőrök működésük rövid ideje alatt máris bebizonyították, hogy a közlekedésrendészeti szervek számíthatnak rájuk. A tapasztalat azt mutatja, hogy a közúti közlekedés társadalmi ellenőrei lelkesen és szakértelennel dolgoznak. A rendőrség kér mindenkit, hogy a társadalmi ellenőrök intézkedéseit támogassák, mert ezek az emberek - szabadidejüket feláldozva - a közösségért, - és a közlekedés biztonságáért fáradoznak. /MTI/

1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 január 17 12 óra perc

A Német Demokratikus Köztársaságba készül a szolnoki leánygimnázium III. osztálya

1958 január 17

A szolnoki leánygimnázium III. osztályának tanulóit régóta leveleznek a Karl-Marx-Stadt-i középiskola növendékeivel. Megállapodtak, hogy 1958 nyarán meglátogatják egymást. A tervek szerint a júliusban érkező német lányok Budapesten és a Palatonnál, a szolnokiak pedig Karl-Marx-stadt-ban és a Rügen-szigeti táborhelyen töltenek két hetet. /MTI/

Köpeskönyv jelenik meg a zempléni hegyvidékről

1958 január 17

A MTI és a Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatal fényképekkel illusztrált könyvet jelentet meg a zempléni hegyvidék történetéről, ősi településeiről, természeti szépségeiről és műemlékeiről. /MTI/

A ceyloni miniszterelnök és külügyminiszter távirata Horváth Imre külügyminiszterhez

1958 január 17

Horváth Imre külügyminiszternek,
B u d a p e s t

Ceylon Kormányának és népe nevében meleg köszönetet mondok azért a szívós üzenetért, amellyel kifejezésre juttatta árvizsújtotta népünk nehéz helyzete iránt érzett együttérzését.

Ceylon miniszterelnöke és
külügyminisztere. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1958 január 17

12 óra 05 perc

Rendet teremtenek az utcai árusítás frontján - Életbe lépett az új közterületi díjszabás

1958 január 17

17.--

A fővárosi tanács rendeletet hozott az utcai árusítások szabályozásáról és a közterülethasználat új díjszabásáról. A rendelet célja az, hogy megakadályozza a főbb útvonalakon, a járdák indokolatlan elfoglalását, s a főváros legfontosabb utcaoszakain elburjánzott alkalmi árusítást.

Az utcai árusítást a rendelkezés szerint január végéig arcképes igazolvánnyal látják el. Az igazolványokban részletesen feltüntetik, hogy hol, s milyen előírásoknak megfelelően árutíthatnak tulajdonosaik. A tanács tervei szerint a jövőben főútvonalakon csak négyféle utcai árusítást engedélyeznek majd: hiriap-, dohány-, virág- és könyvárusítást.

Számos helyen akadályozza a forgalmat az üzletek előtt, járdán tárolt hordó, göngyöleg stb. A tanács új közterülethasználati-díjszabása ezt is igyekszik megakadályozni. A díjak a tanács által meghatározott fontos területeken - a főútvonalakon, a belvárosban és a várnegyedben - jóval magasabbak, mint a város kisebb forgalma részein. Kiemelt területen például utcai mérleg, ujság- vagy dohányárusító pavilon felállításáért havi 100 forintot kell fizetni. Ugyancsakért egyéb területeken 50, illetve 25 forint a közterülethasználati díj. Utcai cipőtisztítók kiemelt területeken négyzetméterenként havi 20, máshol 6, illetve 3 forintot kötelesek fizetni.

A rendelkezés magas összeget állapít meg az alkalmi járdafoglalásokra. Az utcákra rakott ládákért, göngyölegekért stb. négyzetméterenként napi 100 forintot kell fizetni. A járdára kirakott hordó, darabjárt napi 100 forintot ír elő a díjszabás. A városkép szempontjából nem elsőrendűen fontos útvonalakon a díjak természetesen arányosan kisebbek.

A rendelkezés szerint a forgalomtól elzárt utcák, utak, stb. négyzetméteréért napi 8 forint a közterülethasználati díj. Ezzel az indokolatlan utelzárásokat kívánják megakadályozni.

Az új díjtételek már életbeléptek. A közterület-foglalókat, továbbá az utcai árusítást a Fővárosi Díjbeszedő Vállalat dolgozóin kívül a rendőrség is ellenőrzi, s az előírások megszegőit szigorúan megbüntetik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1958 január 17

12 óra 10 perc

Meglezdődött a Duna-bizottság XVI. ülészsaka

1958 január 17

Budapesten megkezdte munkáját a Duna-bizottság XVI. ülészsaka. Az ülészsakon a Duna-bizottság tagállamain kívül résztvesznek még a Vaskapu Folyamigazgatás képviselői, valamint az Osztrák Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság szakértői, a KGST küldötte és az NSZ európai gazdasági bizottságának megfigyelője.

/csaknem

A teljes ülést Karol Stakel, a Duna-bizottság elnöke nyitotta meg. Beszédében méltatta a / / tiz éve fennálló Duna-bizottság tevékenységének eredményeit és rámutatott arra a fontos szerepre, amelyet a duna menti államok gazdasági együttműködésének fejlesztése terén tölthet be.

A megnyitáskor az ülészsak megemlékezett a Duna-bizottság egyik első elnökének, a Román Népköztársaság volt külügyminiszterének, Grigore Udrea elhunytáról.

Preoteasa

A közgyűlés jóváhagyta az ülészsak napirendjét, kijelölte az egyes szakkérdésekkel foglalkozó munkacsoportokat és elfogadta a Duna-bizottság által kidolgozott, a dunai növény- és állategészségügyi felügyelet szabályainak egységesítésére vonatkozó ajánlásokat./MTI/

Az országgyűlés elnöke fogadta a szir követet

1958 január 17

Január 17-én Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Anan Azharit, a Szir Köztársaság első magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét./MTI/

B 56. kiadás

1958 január 17

15 óra 15 perc

Társadalmi ügyés teszik a XIV. kerületben a takarékossgot

1958 január 17

Az MSZMP XIV. kerületi végrehajtó bizottsága pénteken délután megvitatta a kerületi üzemek munkáját segítő és ellenőrző gazdaságpolitikai bizottság javaslatait egy széleskörű takarékosági mozgalom megszervezésére. A mozgalom előkészítését a bizottság egy hónappal ezelőtt kezdte meg a kerület 44 legfontosabb gyáripari és közlekedési üzemében, valamint az építőiparban és a tanácsai vállalatoknál. Az eltelt idő alatt a vállalatok párttitkárcsival és gazdasági vezetőivel több alkalommal részletesen megbeszéltek a mozgalom kifejtésének lehetőségeit, összegyűjtötték a tapasztalatokat és javaslatokat. Ezzel a kerületi pártbizottság tájékoztatja a munkásokat és az üzemek munkásságát, s gyűléseken és termelési értekezleteken beszélnek meg a takarékossg helyi lehetőségeit.

A kerület üzemeinek körülbelül a felében már hozzá is fogtak a takarékosági intézkedések kidolgozásához, s a tervek szerint január végéig valamennyi gyár és vállalat eljuttatja javaslatait a kerületi pártbizottsághoz. Felülvizsgálják az üzemekben elfekvő készleteket, amelyeknek értéke becslés szerint többtízmillió forintot tesz ki. Ezeknek gazdaságos felhasználására megszervezik, hogy a vállalatok tájékoztassák egymást a náluk elfekvő áru-fajtákból.

A takarékosági mozgalom szervezésében nemcsak az MSZMP üzemi szervezetei, hanem a tömegszervezetek is részt vesznek. A KISZ-bizottságok pártmegbízatásként kapták a mozgalom támogatását. A lakóterületeken is megvizsgálják a takarékoskodás lehetőségeit. Gondoskodnak arról, hogy a házközelőségek bevonásával a lakosság is megismerje a feladatokat és részt vegyen azok megoldásában. /MTI/

A forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke fogadta a szír követet

1958 január 17

Január 17-én Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke benutatózó látogatáson fogadta Adnan Azhabit, a Szír Köztársaság első magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 január 17

18 óra 40 perc

Az amerikai néger Hot Shots-együttes Magyarországon

1958 január 17

Megérkezett Londonból a héttagú amerikai néger Hot Shots-együttes. Először Miskolcon, Ozdon, Sátoraljaújhelyen és Székesfehérvárott lépnek fel. Budapesten január 22-én a Bartók-teremben mutatkoznak be, majd január 23-án, 25-én, 28-án és 29-én ugyanott lépnek fel. Január 26-án két előadás lesz a Zeneakadémián és február 1-én tíz órai kezdettel az Erkel Színházban lépnek fel. A zenekar vezetője Eddy Hins. /MTI/

A hazánkban tartózkodó Harry Alexander Ostler elvtárs

1958 január 17

17.10
az Új-Zelandi Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, január 17-én Koszovót helyezte el az októberi ellenforradalomban a Budapesti Pártbizottság székháza védelmében hősi halált haltak emléktáblájára. /MTI/

B 58. kiadás 1958. január 17. 11 óra 35 perc

17.35

Tág lehetőségei vannak a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködésnek, az ipari kapacitás jobb kihasználásának, a közös fellépésnek a külföldi piacokon - a Jugoszláv Külkereskedelmi Bizottság elnök-helyettesének nyilatkozata -

1958. január 17.

E héten írták alá Budapesten a magyar-jugoszláv kereskedelmi megállapodást és a tárgyaláson résztvett jugoszláv küldöttség vezetője Vujica Gajino ícot, a Jugoszláv Külkereskedelmi Bizottság elnök-helyettesét a budapesti jugoszláv kereskedelmi kirendeltségen kereste fel az MTI munkatársa és érdeklődött, hogyan látják a jugoszláv gazdasági vezetők a két ország gazdasági együttműködésének lehetőségeit. A beszélgetésen jelen volt Bozidar Mijatovic kereskedelmi tanácsos is.

- Minden szomszédos országnak megvan az a törekvése, hogy kölcsönösen kielégítse egymás szükségleteit. Országaink adottságaiknál fogva szerencsésen kiegészítik egymást és e szempontból jelentős a most aláírt megállapodás. Ezzel azonban még nem tettünk meg mindent, még kell keresnünk az együttműködés új utjait és mélyebb kapcsolatokat kell találnunk. A mostani tárgyalásainkon felszámoltunk olyan régi előítéleteket, amelyek a szélesebb körű együttműködés útjában állottak. Nekünk például mostanáig az volt a véleményünk, hogy Magyarországgal azért nem fejlődhetnek kapcsolataink, mert onnan csak késztermékeket, gépeket vásárolhatunk. Most azonban kiderült, hogy tévedtünk. Sok más cikklet is lekötöttünk és jelentősen bővítettük az árulistát. Nagy tételekben vásároltunk például gyógyszereket, amelyeket eddig nyugati országokból az USA-ból, Svájc-ból és máshonnan szereztünk be. Vegyi anyagokat, hengerelt árukat, mezőgazdasági termékeket, vágó- és tenyészállatokat is veszünk, amelyek mind igen szükségesek országunknak.

- A magyar kereskedelmi partnerek is Jugoszláviát főleg, mint nyersanyagszállító országot ismerték és csak a régi cikkekért kérték tőlünk. Országunk viszont, - csak úgy, mint Magyarország, - igyekszik maga felhasználni nyersanyagforrásait és szívesebben ad el kész, vagy félkésztermékeket. Fejlesztettük gépgyártó iparunkat, mi is exportálunk teljes gyárberendezéseket más országokba. Részt veszünk / kikötő építésében, továbbá Afrikában és a Távol-Keleten erőműveket építünk, a latinamerikai országokba különféle elektromos motorokat és mezőgazdasági gépeket is exportál a jugoszláv ipar. Több külföldi szabadalmat vettünk meg, a Fiat Licenc alapján gyártjuk például a személyautókat.

/Ladikije

/folyt. köv./

B 59. kiadás 1958. január 17. 12 óra 17.48

/Tág lehetőségei vannak...1.folyt./

- M után az alapvető kérdések tisztázódtak, megindult az együttműködés új utjainak a keresése. Jártunk magyar üzemekben, voltunk Csepelen, a Beloiannisz Gyárban és az Egyesült Izzóban is, ahol jó benyomásokat szereztünk. Láttuk, jól képzett műszaki gárdával rendelkeznek, jól kiépítették a kereskedelmi szolgálót, megbecsülik a régi szakembereket, de azt is tapasztaltuk, hogy a gépi berendezések kapacitását még nem mindenütt használják ki teljesen. Az ipari kapacitások jobb kihasználása terén különösen nagy lehetőségek vannak. Az első lépések itt is megtörténtek. Bér munkát adunk a magyar textiliparnak és a hengerdékeknek.

- Elhangzottak magyar javaslatok az alumíniumipar együttműködésére is. Mivel Magyarország nem rendelkezik eléggé gazdaságos vízienergia-forrással, vagy mi adnánk át áramot, vagy a feldolgozás egyes folyamatait Jugoszláviában végeznék el. A megoldást közösen keressük és a hosszulejratu szerződés megtárgyalásánál mindkét fél előterjeszti majd konkrét javaslatait.

- Megkönnyítené az együttműködést a jelenleg érvényben levő fizetési egyezmény megkötöttségeinek a feloldása is. Ez még csak elvileg vetődött fel. Egyes országokkal, Olaszországgal, Svájc-csal, a skandináv államokkal egy éve próbáljuk bevezetni az úgynevezett liberalizációs fizetési módszert, amely szerint a két ország közötti áruforgalom összegének bizonyos százalékát egy harmadik országban is fel lehet használni. Az olaszok kezdetben azt gondolták, hogy adósságokat oszínálunk majd nekik, de egy év múltán már ők is látják, hogy eredményesebb így kereskedni.

- Nem lenne érdektelen a kereskedelmi együttműködés más formáit is kihasználni. Jugoszláv és magyar cégek együttesen léphetnének fel harmadik piacon. Előfordul ugyanis, hogy mezőgazdasági cikkek, vagy gépek eladásánál Nyugaton egymással konkurálunk és bizony ebből csak a vevőnek származik haszna. Közösen végezhetnének más országokban erőmű építkezéseket is.

- Minden lehetőség megvan arra, hogy ezek a gondolatok a két ország baráti együttműködésével meg is valósuljanak, - mondotta befejezésül Vujica Gajinovic. /MTI/



A MEDOSZ kongresszus...9.folyt./

Varga György, a Szaktanács titkára felszólalásában megállapította, hogy az elmúlt néhány esztendő alatt nagy utat tett meg a MEDOSZ. Jelentős eredmények jelzik a szakszervezet munkáját mind a gazdasági javak termelésének segítése, mind a dolgozók élet- és munkakörülményeinek tervszerű javítása terén. Az ellenforradalom után a MEDOSZ gyorsan magáralátalt és intézkedéseivel segítette a kibontakozást a gyors politikai és gazdasági konszolidációt. Ma már megvan a reális alap, amire az elkövetkező évek munkáját építeni lehet.

Az eredmények még nagyobbak lehetnének, ha azokat nem akadályozta volna néhány komoly hiányosság például a körültekintő vezetés, a szervezeti formák megválasztása és a konkrét feladatok kitűzése terén. Ezekben a kérdésekben feltétlenül javulást kell elérni.

- A további feladatok meghatározásánál abból kell kiindulni, hogy a szakszervezeti munka minden eszközével, minden intézkedéssel segítsük elő a munkás-paraszt hatalom erősítését, az ellenforradalmi támadás következményeinek felszámolását, gazdasági nehézségeink leküzdését az elért életszínvonal megtartását, - mondotta. A MEDOSZ-nak kettős feladata van: segítenie kell egyfelől az életszínvonal megtartásáért, másrészt a mezőgazdasági szocialista átszervezéséért folyó harcot. A kettő sok tekintetben összefügg.

A szakszervezetnek nagyon határozottan és nagyon keményen fel kell lépnie a fegyvelmeztlenséggel, valamint a közönségi vagyon fosztogatásával szemben. Feladata a szakszervezetnek, hogy gondoskodjék az üzemi tanácsok megfelelő működtetéséről. Másrészt a termelési tanácskozásokkal el kell érni - mert sajnos még messze vagyunk ettől - , hogy ezek ténylegesen a szocialista munkaverseny kiinduló és befejező állomásai legyenek. Nagy gondot kell fordítani az elkövetkező években a mezőgazdaságban is a dolgozók általános műveltségének és szakmai képzettségének emelésére.

A szocialista mezőgazdaság megteremtése érdekében mindenképp azt kell elérni, hogy a mezőgazdaság szocialista nagyüzemi példamutatásán dolgozzanak és példamutató termelési eredményeket érjenek el. Csak ezek a konkrét, kézzelfogható dolgok győzhetnek meg egyéni parasztságunkat. Segíteni kell a termelőszövetkezeteket, az egyéni gazdálkodást folytató parasztokat különböző módon, elsősorban a gépállomások útján megfelelő munkagépekkel, tanácsokkal és így tovább. És természetesen nem maradhat el a rendszeres mindennapi politikai felvilágosító munka.

/folyt.köv./

/A MEDOSZ kongresszus...10.folyt./

Szükség van arra is, hogy az ipar, az ipari munkás-ság megfelelően segítse a mezőgazdasági munkásokat nagyszerű, egész dolgozó néptünk felemelkedése érdekében végzett munkája során. A feladatok sikeres megvalósítása érdekében mindenképp magassabb színvonalra kell emelni a szakszervezeti munkát. Pontos feladat a vezető szervek és a tagság, a szakszervezet és a tömegek közötti kapcsolatok rendszeres, tervszerű erősítése is, egyidejűleg növelni kell a vezetőszervek felelősségét különösen a tagság irányában. Igérhetem a Szaktanács nevében - mondotta befejezősül, hogy a jövőben súlyának, szerepének megfelelően foglalkozunk a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetével.

A délutáni tanácskozáson, amelyen megjelent Dögei Imre földművelésügyi miniszter is - nagy szeretettel és lakossággal fogadták Tosi felszólalását, aki 790.000 olasz szervezett földmunkás üdvözlését tolmácsolta a magyar mezőgazdasági dolgozóknak. /Giacomo

- Önök már megoldottak olyan nagy és fontos gazdasági, politikai és szociális problémákat - mondotta - amelyeket nálunk még meg kell oldani, mindenképp a munkanélküliség teljes felszámolását. Nálunk a dolgozók, a mezőgazdasági munkások is állandó drámai harcot vívnak a nagytőke egyesült reakciós erőivel azért, hogy munkát, emberségesebb fizetést kapjanak, ahol lépésről-lépésre kell kiharcolni az emberhez méltó életet, harcolni kell azért, hogy kenyeret adhassunk ehhez gyermekeinknek, ahol szívesen kell küzdeni a béke megvédéséért és az általános földreformért és azért, hogy a mi országunk előtt is megnyissuk a szocializmus útját.

- Az olasz földmunkások feladatuk magaslatán állanak. Dicsőséges forradalmi hagyományaik vannak, nagyszerű lendületük, kemény harcossáivá edződtek a szabadságnak, a szocializmusnak és a proletárinternacionálisizmusnak. Nagy politikai jelentősége van országunkban a mezőgazdaságban vívott harcoknak. Ma már kénytelenek a földbirtokosok, kénytelen a kormány számot vetni a dolgozók erőivel.

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1958. január 17. 19 óra 05 perc

/A MEDOSZ kongresszus...11.folyt./

-Engedjétek meg, - hogy megemlékezem itt legjobbjainkról, azokról akik meghaltak, azokról akik szenvedtek, akik harcoltak a fasizmus ellen és örökségül hagyták ránk nagy fegyverünket, a szakszervezetet. Engedjétek meg, hogy megemlékezem meggyilkolt 109 dolgozótársunkról a letartóztatottak és perbe fogottak tizezeiről, de dolgozóink legjobbjairól is, akik nap nap után küzdenek azért, hogy erőssé és hatalmasá tegyék szakszervezetünket. Továbbra is erősíteni fogjuk a dolgozók védelméért és az individualista megalkuvás, valamint a sematizmus elleni harcunkat és tovább haladunk előre, keresve az új holnapot, hogy megvalósítsa régi álmunkat mi is felépítsük az új társadalmat, amelyben nincsenek kizsákmányolók és kizsákmányoltak. Ezen az uton mindig szemünk előtt lebeg legfőbb eszményünk: a népek békejének megvédése.

Felszólalását befejezve átadta az olasz földmunkások küldte ajándékot.

Szöke Máttyás miniszterhelyettes, a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma nevében meghívta a kongresszus külföldi vendégeit, hogy látogassanak el a mezőgazdasági nagyüzemekbe, majd válaszolt a vitában felmerült több kérdésre.

Elmondotta, hogy a párt és a kormány támogatja a mezőgazdasági üzemek helyes törekvéseit, az ésszerű önállóságra. Ma már nem írják elő aprólékosan a teendőket, hanem csak a legfontosabb mutatókat és feladatokat határozzák meg. Ugyanakkor nem lehet megengedni olyan önállóságot, amely az anarchiához vezetne. Az idén fizetnek először nyereségrészesedést a mezőgazdasági üzemekben. Az első esztendőben nem volt elegendő tapasztalat, most azonban mindkét irányban komoly tanulságokat lehetett levonni.

Galambos József, a MEDOSZ Pest-Nógrád megyei bizottsága mellett működő nyugdíjas csoport vezetője elmondotta, hogy csoportjuknak egy évvel ezelőtt, az alakuláskor négy tagja volt, most pedig százhatvanan vannak. Mivel sok az olyan idős dolgozó, aki tájékozatlansága miatt nem él azokkal a lehetőségekkel, amelyeket államunk a nehéz gazdasági viszonyok ellenére az öregeknek nyújt, igen helyes lenne ha minden megyében megalakítanák a nyugdíjasok csoportját. Az öregek nemcsak kérnek államunktól, hiszen a Pest-Nógrád megyei idős mezőgazdasági munkásasszonyoknak például még arra is jut erejük, hogy a főtí gyermekváros lakóival törődjenek.

/folyt.köv./

B 63. kiadás 1958. január 17. 19 óra 10 perc

18.50 /A MEDOSZ kongresszus...12.folyt./

Varsa Ferencnek a Budapesti Vizügyi Igazgatóság dolgozójának felszólalása után, a vita tapasztalatait Halász József foglalta össze, majd sor került a szakszervezet új vezetőségének megválasztására.

A MEDOSZ II. kongresszusának résztvevői megválasztották a küldötteket a Szaktanács kongresszusára és megválasztották a szakszervezet új központi vezetését. A MEDOSZ elnöke, Hunya István, alelnöke Badari László és Tasnádi Józsefné, titkára Halász József és Varga János lett. /MTI/

..

Szombaton nyílik meg a Balaton a képzőművészetben kiállítás - Sajtófogadás a Csók István Galériában

1958. január 17.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat és a Balatoni Intézőbizottság közös rendezésében szombaton délelőtt ünnepélyesen nyitják meg a Csók István Galériában rendezett Balaton a képzőművészetben című kiállítást. A péntek délután tartott sajtótájékoztatón Nagy László, a Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat igazgatója elmondotta, hogy a Balaton először a múlt század nagy festőit ihlette meg. 1842-ben szerepelt először kiállításban olyan festmény, amely a magyar tengert ábrázolta. Az azóta eltelt több mint száz esztendő alatt számos művész festette meg a Balaton szépségeit. Utoljára 1948 elején rendeztek ilyen témájú kiállítást, s a nemrég újjáalakult Balatoni Intézőbizottság programjában a magyar tenger kulturális felvirágoztatásának terve magában foglalja a Balatonról szóló képzőművészeti alkotások ismertetését is. Ez a kiállítás több hónap előkészületei után nyílik meg. Anyagának egy részét a tárlat bezárása után Tihanyba viszik, s a tervek szerint májustól szeptemberig tekinthetik meg az üdülő, kiránduló dolgozók. A vállalat ezenkívül hat Balatonparti üdülőhelyen rendez vándorkiállítást a rendelkezésre álló képzőművészeti alkotásokból. Körner Éva művészettörténész a most megnyíló kiállítást művészeti szempontból ismertette. A tárlaton bemutatják nagy művészeink számos alkotását, közülük több művet a Nemzeti Galériától kértek kölcsön a kiállítás tartamára. /MTI/

..

Megjelent a népi ellenőrzésről szóló törvény végrehajtási utasítása

1958 január 17

A forradalmi munkás-paraszt kormány rendeletet hozott a népi ellenőrzésről szóló törvény végrehajtásáról. A végrehajtási utasítás kimondja, hogy a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság a népi ellenőrzés legfelsőbb szerve, s ennek feladata központilag összefogni, elvileg irányítani a népi ellenőrzés egész szervezetét. A megyei, a fővárosi, a megyei jogú városi népi ellenőrzési bizottságok a Központi Népi Ellenőrzési Bizottságnak van alárendelve, a járási, a városi bizottságok a megyei, a fővárosi kerületi bizottságok a fővárosi népi ellenőrzési bizottság alárendeltjei.

Intézkedik a végrehajtási utasítás a népi ellenőrzési bizottságok által megbízott népi ellenőrökre vonatkozólag is. Egy-egy bizottság rendszerint háromszor annyi népi ellenőrt bízhat meg különféle feladatokkal, mint ahány tagból maga a bizottság áll.

Az ellenőrzés módjaitól kapcsolatban az utasítás megállapítja, hogy országos szintű vizsgálatot csak a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság végezhet. A különféle bizottságok ezenkívül általános és céll ellenőrzéseket tarthatnak.

A törvényben előírt választások alkalmával a népi ellenőrzési bizottság elnökhelyetteseit, tagjait határozatlan időre választják meg. A bizottságokban viselt tisztségek lemondással, visszahívással és bírói ítélet alapján szüntethetők meg.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság megválasztása után megállapítja saját ügyrendjét, majd ezt követően elkészíti, a megyei, a fővárosi, a megyei jogú városi, a járási, a fővárosi kerületi és a városi népi ellenőrzési bizottságok ügyrendjét.

A népi ellenőrzési bizottságok üléseiken fontos kérdésekről döntenek. Ezenek tárgyalják meg egyebek között munkatervüket, a különféle ellenőrzési feladatokat, vizsgálócsoportokat jelölnek ki, értékelik a beérkező jelentéseket, büntető, fegyelmi eljárásokat kezdeményeznek, stb.

/folyt.köv./

/Megjelent a népi...1.folyt/

A bizottságok ezenkívül beszámoltatják az alsóbb ellenőrzési bizottságok elnökeit vagy elnökhelyetteseit munkájukról, valamint a különféle szerveket érintő eseményekről.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság - mondja a végrehajtási utasítás - testületben dönt egyebek között a területi népi ellenőrzési bizottsági tagok visszahívásának kezdeményezéséről.

A népi ellenőrök feladataikat általában vizsgálócsoportokban végzik, amelyeket rendszerint az őket megbízó népi ellenőrzési bizottság egyik-egy tagja vezet. A csoportok tagjainak számát a bizottság esetenként határozza meg. Különleges szakértelmet igénylő feladatok elvégzéséhez a népi ellenőrzési bizottság külső szakértőket vehet igénybe. Egy-egy vizsgálat időtartama nem haladhatja meg a harminc napot. Ennél hosszab idejű vizsgálatra csak a felettes népi ellenőrzési bizottság adhat engedélyt.

A végrehajtási utasítás részletesen foglalkozik a népi ellenőrzési bizottságok hatáskörével. Leszögezi: a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság hatásköre az egész ország területére kiterjed és a Minisztertanács kivételével az összes államigazgatási szervet, üzemet, vállalatot, egyesületet, szövetkezetet, szövetkezeti központot és vállalatot, továbbá a magánkisipart, a magánkereskedelmet és a magánosok által folytatott egyéb gazdasági tevékenységet ellenőrizheti. Ezenkívül a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek kivételével bármely ellenőrzése alá tartozó szerv munkájának megvizsgálására utasíthat területi népi ellenőrzési bizottságot, illetve saját munkájába bevonhatja ezeket. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság munkatervét egyébként a Minisztertanács hagyja jóvá, de a Minisztertanács utasíthatja olyan ellenőrzésre is, amely nem szerepel a munkatervben.

Mint a törvény leszögezi, a területi népi ellenőrzési bizottságot az illetékes tanács választja. Ezért a kerületi bizottság munkatervét ugyancsak a tanács hagyja jóvá. Ezt azonban fel kell terjeszteni a felettes bizottsághoz jóváhagyásra.

/folyt.köv./

/Megjelent a népi...2.folyt/

A népi ellenőrzési bizottság munkájában nem vehet részt az, aki a vizsgált szervnél osztályvezetői vagy ennél magasabb munkakört, illetőleg a szerv vizsgált részlegénél vezető beosztást tölt be. Nem vehet részt a vizsgálatban az ilyen személyek rokona vagy házastársa sem.

A végrehajtási utasítás előírja azt is, hogy a vizsgáló csoport és az önálló feladattal megbízott népi ellenőr megállapításait komplex ellenőrzés esetén 30 napon, általában általános ellenőrzés esetén 15, célellenőrzés esetén pedig nyolc napon belül köteles megállapításait közölni a megbízó népi ellenőrzési bizottsággal. Ha a vizsgálat alkalmával büncselekmény nyomára bukkannak, a csoportnak vagy az önálló feladattal megbízott népi ellenőrnek haladéktalanul értesítenie kell a bizottságot, s ilyen esetben a bizottság az ügyészség, vagy a rendőrség közreműködését kérheti a vizsgálatban.

A vizsgálati eredményeket, az erről szóló jelentést a népi ellenőrzési bizottság megvitatja, s ha megállapításokat hiányosnak találja vagy más hibát talál a jelentésben, szükség esetén újabb vizsgálatot rendelhet el. A népi ellenőrző bizottságnak a rendőrséghez vagy az ügyészséghez küldött jelentésében határozott ténymegállapításokat, bizonyítékokat kell közölnie, s egyszersmind közölnie kell a felelősök nevét is, ha tudomására jutott.

A népi ellenőrzési bizottság - mondja a végrehajtási utasítás - az arra illetékes szervek vezetőjének javaslatot tehet arra, hogy fegyelmi eljárás alá vonja vagy kártérítésre kötelezze azt, akinek magatartása vagy tevékenysége következtében a társadalmi tulajdon kárt szenvedett. Ha a kártérítési kötelezettség megállapítására vonatkozó javaslatnak az arra illetékes személy nem tett eleget, a népi ellenőrzési bizottság az ügyészséghez fordulhat polgári kereset megindításáért.

A bizottságok üléseikre - amelyeken a lefolytatott vizsgálatok eredményét tárgyalják meg, - meghívhatják az ellenőrzött szerv vezetőjét vagy szükség esetén az a felett felügyelttel gyakorló hatóság vezetőjét. Ha az ülésen fegyelmi felelősségrevonásra vagy kártérítési kötelezettség megállapítására kívánnak javaslatot tenni, kötelesek meghívni az ellenőrzött szerv vezetőjét, aki - meghívása esetén - köteles az ülésen résztvenni.

/folyt.köv./

/Megjelent a népi...3.folyt/

A népi ellenőrzési bizottság elnöke, elnökhelyettese és tagja, valamint a népi ellenőr, az állami és a szövetkezeti szervek, illetőleg vállalatok bármely dolgozójától tájékoztatást kérhet, az ellenőrzött szerv vezetőjénél vagy dolgozójánál utasítást azonban nem adhat, csak javaslatokat tehet, s jogszerűségiértés esetén köteles a szerv vezetőjét a törvényes állapot helyreállításra felhívni.

Kimondja a végrehajtási utasítás, hogy a területi népi ellenőrzési bizottság tagjává tanácsstag és nem tanácsstag egyaránt megválasztható. Az ellenőrzési bizottság tagjait, valamint az irodának ellenőrzési feladattal rendszeresen megbízott munkatársait igazolvánnyal kell ellátni. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökének, elnökhelyettesének és tagjainak igazolványát a Minisztertanács, a területi népi ellenőrzési bizottságok és az irodák munkatársainak igazolványát a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke állítja ki. Az igazolványt az ellenőrzési munka megkezdése előtt az ellenőrzött szerv vezetője előtt fel kell mutatni, s kinek kötelessége zavartalan ellenőrzés feltételeit biztosítani.

A népi ellenőröket az őket megbízó bizottság elnöke megbízólevéllel látja el, amelyben részletesen körül kell írni a megbízás tárgyát. A megbízólevelet és a személyi igazolványt a népi ellenőrnek fel kell mutatnia az ellenőrzött szerv vezetője előtt. Egyébként a népi ellenőröket - a megbízólevél korlátai között - ugyanolyan jogok illetik meg, mint az igazolvánnyal ellátott népi ellenőrzési bizottsági tagokat. Mind az igazolványt, mind a megbízólevelet a megbízatás lejártával visszavonja a kiállító hatóság.

A végrehajtási utasítás kimondja, hogy a népi ellenőrzési bizottság tagja és a népi ellenőr feladatát általában munkaidőn kívül látja el, egyes különleges megbízatásokat azonban munkaidő alatt is elláthat. A munkáltató ebben nem akadályozhatja, és semiféle hátránnyal nem sújthatja. A népi ellenőrzési bizottság elnöke viszont köteles ügyelni arra, hogy a bizottság tagjai vagy a népi ellenőrök egy időben ne kapnak annyi feladatot, hogy rendes munkájukban ez akadályozza őket. A munkáltató - a termelés folyamatossága érdekében - előterjesztést tehet a népi ellenőrző bizottsághoz egy-egy dolgozójának az ellenőrzési munka alóli mentésítésére. A bizottság ezzel kapcsolatos döntése kötelezi a munkáltatót.

/folyt.köv./

/Megjelent a népi...4.folyt/

A népi ellenőrzési bizottság tagjának és a népi ellenőrnek munkaviszonya a tisztségének betöltése alatt és tisztségének megszűntét követő egy esztendőn belül csak abban az esetben szüntethető meg felmondással vagy fegyelmi határozattal, ha ahhoz a felettes népi ellenőrzési bizottság előzetesen hozzájárul.

A népi ellenőrzési bizottsághoz beérkező különféle bejelentésekről maga a bizottság dönti el, hogy közérdekes-e, s a bizottság dönt arról is, hogy a bejelentést maga vizsgálja meg, vagy illetékes szervhez juttatja-e.

Minden népi ellenőrzési bizottság mellett irodát kell szervezni. Az irodák alkalmazottainak személt a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság költségvetésében állapítják meg.

Az ellenőrző munkában kiváló eredményt elérő népi ellenőrzési bizottsági tagok és népi ellenőrök jutalmazására vagy kitüntetésére a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke tehet javaslatot. A népi ellenőrök munkájukért nem kapnak díjazást.

A területi népi ellenőrzési bizottságok és a tanácsok végrehajtó bizottságai, valamint a tanácsoknál működő állandó bizottságok kötelesek egymás munkáját segíteni, támogatni. A tanács például felkérheti az általa megválasztott népi ellenőrzési bizottság elnökét, hogy számoljon be egyes ellenőrzési munkáiról. A népi ellenőrzési bizottság elnöke viszont felkérheti a tanácsot, vagy annak végrehajtó bizottságát, állandó bizottságát - esetleg egy-egy szakigazgatási szervét - hogy működjenek közre ellenőrzésekben./MTI/

Egri szőlősgazdák látogatása Szekszárdon

1958 január 17

Pénteken este az egri szőlősgazdák 42 tagu küldöttsége látogatott el Szekszárdra. Eger és Szekszárd szőlősgazdáinak találkozáját a szőlőtermelésről híres két város gazdaköre kezdeményezte. Egy hónappal előbb a szekszárdiak látogattak el tapasztalatszerelésként Egerbe s az egri gazdák most viszonzóznak a látogatást. A látogatás első estőjén mintegy harminc pince borát kóstolták meg a világhírű borok legjobb szakemberei./MTI/

Sajtófogadás a fiatal olasz művészek kiállításán

1958. január 17.

A Nemzeti Szalonban szombaton délben nyílik meg a fiatal olasz festőművészek műveit bemutató kiállítás. Anyagát pénteken délután mutatták be a sajtó képviselőinek. Mario Penelope, az olasz képzőművészek szövetségének főtitkára tájékoztatójában elmondotta, hogy az utóbbi időben intenzívebbé vált a kulturális kapcsolat Nyugat-Európa országai, köztük Olaszország és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák között. A közel múltban olasz képzőművészeti kiállításokat rendeztek a Szovjetunióban, Csehszlovákiában és Lengyelországban - Varsóban pár nappal ezelőtt nyílt meg a velencei festők munkáit felsorakoztató tárlat. Kifejezte kívánságát, hogy a kapcsolatok a jövő hónapokban és években még szorosabbá váljanak.

Mario Penelope ezután rátért a most megnyíló kiállítás művészeinek, s a különböző irányzatoknak az ismertetésére. A tárlaton csak olyan művészek munkái szerepelnek, akik 35 éven aluliak, s 1951 és 1956 között nevet szerztek hazai és nemzetközi viszonylatban. Egy részük szerepelt már műveivel a velencei Biennálékon is, számosan állították ki festményeiket különböző hazai tárlatokon. Sokan igen aktív művészek, akik idősebb társaikkal együtt részt vesznek a művészeti életben. Jórészüket csak korára nézve fiatal, de máris Olaszország elismert festői közé tartozik.

Ez a kiállítás keresztmetszetet ad a fiatal olasz művészek tevékenységéről, az olasz művészeti életet jellemző csoportokról, irányzatokról. A fiatalok sokféle utat követnek. A legnépesebb tábor a realista mozgalomhoz tartozik. Azon faramoznak, hogy közérthető képeket alkossanak, de ezen a táboron belül is különféle csoportosulások vannak. Ellenpólusként itt vannak az absztrakt irányzatokhoz tartozó művészek képei is. Egyik csoportjuk - amely konkrét absztraktoknak nevezi önmagát - a valóságból indul ki, de azt újratelemi, a yénisége szerint. A két véglet között foglal helyet az új expresszionisták csoportja, amely erősen fejlődik. Közel állnak a realistákhoz, de a valóság motívumait eltűlvezve, vagy szatirikus módon fejezik ki.

A tájékoztató után a sajtó képviselői megtekintették a kiállítást, amelyet először tavaly, a moszkvai Világifjúsági Találkózón mutattak be, onnan Prágába és most Budapestre került./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás 1958. január 17. 19.25 óra peró

Rudnay képpel jutalmazták meg az ötvenezredik részletvásárlót

1958. január 17.

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai Vállalat január 24-én délután kis ünnepséget rendez a Csók István Galériában. Ezen az ünnepségen adják át az ötvenezredik részletvásárlónak, Réti Zoltánnak - aki a Magyar Beruházási Bank dolgozója - a vállalat ajándékát, Rudnay Gyula egyik alkotását. /MTI/

-. -

Ítélet dr. Turcsányi Egon Albert és társai ügyében

1958. január 17.

A Fővárosi Bíróság népbirósági tanácsa befejezte dr. Turcsányi Egon Albert és társai ügyének tárgyalását. Az elsőrendű vádlott dr. Turcsányi Egon Albert a jobboldali nacionalista, sovinszta mozgalmak ismert alakja. Tagja volt az Ébredő Magyarok Egyesületének, elsők között tárgyalt Mussolinivel a magyar és az olasz fasiszta szervezetek együttműködéséről. Egyik főszereplője volt a 30-as évek hírhedt Trettina-féle vesztegetési botránynak.

Annyira kompromittálta magát, hogy jó ideig az egyház sem helyezte előtérbe. 1956 októberében végre elérkezettnek látta az időt reakciós terveinek valóra váltására. Az ellenforradalmárok által kiszabadított és Budapestre érkező Mindszentynél jelentkezett szolgálatátételre, s utasításait hűen végrehajtotta. Így például kifosztotta az Állami Egyháziügyi Hivatalt. Irányítója és vezetője volt egy csoportnak, amely az ellenforradalom alatt s részben azt követően is a népi demokratikus állam ellen szóval és írásban uszított.

November 4-e után is együtt maradt Mindszentyvel és november 8-ig az Egyesült Államok budapesti követségén tartózkodott.

A népbiróság dr. Turcsányi Egon Albertet papi tevékenységével nem összefüggő, a magyar nép állama ellen elkövetett bűncselekményekért életfogytiglani börtönbüntetésre ítélte.

Vádlott társai közül a csoport szervezői és irányítói, akik november 4 után is folytatták tevékenységüket 4-10 évig terjedő börtönbüntetést kaptak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1958. január 17. 20 óra peró

Ítélet dr. Turcsányi...folyt.

A többi vádlottat egy éven aluli, vagy egy és két év közötti börtönbüntetésre ítélték. Ezek a személyek az ellenforradalmi csoportban jórészt technikai jellegű munkát végeztek és bűncselekményük elbírálásánál a bíróság büntetlen előéletüket, fiatalságukat és különleges neveltségüket enyhítő körülményként figyelembe vette. Tekintettel volt a bíróság arra is, hogy ezek a vádlottak cselekedeteik helytelenségét november 4-e után belátták és tevékenységüket nem folytatták. Egy vádlottal szemben a bíróság a büntető eljárást a cselekmény csekély sulya miatt megszüntette. /MTI/

-. -

A siófoki tanács vezetőinek látogatása a sztálinvárosiaknál

1958. január 17.

A siófoki községi tanács vezetői, a község párttitkára és KISZ titkára pénteken látogatást tettek Sztálinvárosban. Tavasztatatoserére összeültek a tanács vezetőivel, majd megnézték a helyilipari vállalatok munkáját, utána megnézték a Dunai Vasmű üzemét.

Közben átadták a sztálinvárosi tanács vezetőinek - a városi tanács dolgozói számára ajándékozott - balatonszéplaki telek átadásáról szóló okiratot. A sztálinvárosi tanács ezen a balatonparti telken, közvetlenül a Dunai Vasmű üdülője mellett, a tanács és vállalatainak dolgozói számára üdülőt épített. /MTI/

-. -

Átadták a korszerűsített derecskei filmszínházat

1958. január 17.

A Hajdu megyei Derecskén pénteken este ünnepélyesen átadták a község korszerűsített moziját. A mintegy egymillió forint költséggel szinte teljesen újjávarázsolták a 300 személyes filmszínházat. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 72. kiadás

1958 január 17

11 óra 15 perc

Nyujtsanak segítséget a kommunisták a népfront munkájához - Akció-
értékelés az I. kerületben

1958 január 17

Az I. kerületi pártbizottság pénteken délután aktívulésen vitatta meg a Hazafias Népfront helyzetét és azokat a feladatokat, amelyek a mozgalom támogatásában a kommunistákra hárulnak.

Anda János, a pártbizottság titkára tájékoztatójában többek között beszélt a Hazafias Népfront munkájának politikai tartalmáról. Ismertette a kommunisták feladatait a népfrontban.

- Meggyőző munkával kell biztosítani, hogy a népfront és szervei a párt politikájának szellemében dolgozzanak. A kommunisták lépjenek fel minden olyan nézet és hangulat ellen, amely ellentétes a párt politikájával, így lépjenek fel az olyan szektás felfogás ellen is, amely lebecsüli a pártönkivüliek, általában a tömegek között végzett politikai munkát. A kommunisták vegyék igénybe a népfront segítségét, karolják fel a mozgalom helyi kezdeményezéseit, jó akcióit.

A felszólalók több javaslatot tettek például hogyan nyujtsanak segítséget a kerület kommunistái a népfront-bizottság munkájának tartalmasabbá tételéhez. Megvitatták a párt-alapszervezetek, körzeti pártszervezetek, a kommunista tanácsok tagok és lakóbizottsági tagok ilyen irányú feladatait.

Felszólalt az értekezleten Párcs Sándor országgyűlési képviselő, a kerületi népfront-bizottság elnöke. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 73. kiadás

1958 január 17

9 óra 11 perc

A.K. Gopalan indiai kommunista képviselő Sztálinvárosban

1958 január 17

Kedves vendégünk volt pénteken a sztálinvárosiaknak, A.K. Gopalan, az Indiai Kommunista Párt Politikai Bizottságának hazánkban tartózkodó tagja, a Béke Világtanács tagja. Az indiai vendég a tanácsházán tett látogatás után megtekintette a városi művelődési házat, új szülőotthonát és bölcsődéjét. Sztálinváros u. o. áin sétált, amikor iskolás gyermekek vették körül. Közülük az egyik kislánynak ajándékozta békejelvényét. A gyermekek szeretettel bucsúztak a kedvesen mosolygó indiai vendégtől. Hosszabb időt töltött A.K. Gopalan a Dunai Vasműben a martinászok között. Elbeszélgetett Horváth László ifj. munkással és érdeklődött életéről. Örömmel hallotta, hogy a sztálinvárosi martinászok jól dolgoznak; nemcsak jó minőségű acélt gyártanak, de igen alacsony a selejt. /a város

A.K. Gopalan a látogatás végeztével a sztálinvárosiaknak kijelentette:

- A magyar dolgozók dícséretre méltó művet alkotnak: Sztálinváros és a Dunai Vasmű büszkesége lehet az egész magyar népnek. Beszélgetésen a munkásokkal meggyőződött arról, hogy itt jókedvűen dolgoznak az emberek.

Sztálinvároson kívül az indiai vendég Kápolnásnyéken, a Vörösmarty Termelőszövetkezetben is járt. Az esti órában pedig visszautazott a fővárosba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74 kiadás

1958 január 17.

20 óra 20 perc

Az üzemi tanács jó munkájáról beszélt a sztálinvárosi építőipari vállalat igazgatója.

1958 január 17

Pénteken a sztálinvárosi pártbizottság értekezletet hívott össze, az üzemi tanácsok munkájának ismertetésére, amelyen a város politikai és gazdasági életének vezetői, valamint a leendő üzemi bizottsági tagok vettek részt. Bondor József a 26. sz. Állami Építőipari vállalat igazgatója elmondotta, hogy a sztálinvárosi építőipari vállalatnál mindig mérlegbeszámoló után, negyedévenként ül össze az üzemi tanács, amikor pontosan kimutathatók az eltelt időszak eredményei és hibái. Ennek alapján dolgozzák ki az üzemi tanács tárgyalásainak napirendjét, amelyet soha sem tiltászerűen állítanak össze. A figyelmet mindig a legfontosabb feladatokra irányítják.

A továbbiakban arról beszélt, hogy az üzemi tanács két ülése között a tanács tagjai-elsősorban a termelésben - ellenőrző szerepet töltenek be, azonban ekkor is dolgozik a tanács négy bizottsága. Az egyik a műszakfejlesztés, a másik az önköltség, a harmadik a munkabér és munkafegyelen, a negyedik a társadalmi tulajdonvédelmének kérdéseivel és a dolgozók panaszaiival foglalkozik. A négy bizottság közül a műszakfejlesztési és az önköltségcsökkentési bizottság különösen eredményesen dolgozott. Az önköltségcsökkentő bizottság fél év alatt másfél millió forint megtakarítást mutatott ki az észterítések és javaslatok alapján.

Bondor József igazgató megállapította, hogy a sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat üzemi tanácsa nagy segítséget nyújt a vállalatvezetőnek, példáját és tapasztalatait átvehetik az újonnan alakuló üzemi tanácsok. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 75 kiadás

1958 január 17

20 óra 30 perc

19.45

Mozgalmac nap a békéscsabai Népfront műhelyben

1958 január 17

Pénteken szinte "népfront műhelynek" lehetett volna nevezni a hazafias Népfront Békés megyei és békéscsabai bizottságának irodáját. Egyik szobában a járási népfront bizottsági titkárok feladataikról, a másik helyiségben a Békés megyei Hazafias Népfront bizottság nemzeti-segi ügyekkel foglalkozó csoportja az évi munkatervről, a harmadik teremben pedig az ugynevezett viharaski hónapokat előkészítő bizottság több részletfeladatot vállalt albizottságának tagjai tennivalóikról, az előre látható költségvetésükéről tájékoztak.

A járási népfront bizottsági titkárok ülésén dr. Vincze Ferenc, a szarvasi Tessedik Sámuel mezőgazdasági technikum igazgatója, megyei népfront bizottsági elnök a mezőgazdasági bizottságról és a feladatokról tájékoztatta a jelenlevőket. Előbbek között ismertette, hogy a népfront tagjainak ismételt célja: a mezőgazdaság szocialista fejlesztését, a terméseredmények növelését szükséges szem előtt tartaniok.

Báthai Pál, a Békés megyei Hazafias Népfront bizottság titkára a legfontosabb szervezeti és politikai feladatok ismertetése során elmondotta: a megyei népfront bizottság ma már négy társadalmi bizottságának tizenöt aktivistája - túlnyomó többségben - a népfront munka valamelyik területén dolgozik és sokszázan tevékenykednek a járáásokban is.

A nemzetiségi ügyekkel foglalkozó népfront csoport elhatározta, hogy a viharaski hónapok idején nemzetiségi hetet, a nemzetiségek életét bemutató kiállítást, művészeti sorozatokat rendez. Megkezdik a saját anyanyelvű ismeretterjesztő előadásokat és kérik, hogy a rádió iktason műsorába nemzetiségi félórát.

A viharaski hónapokat előkészítő bizottságok, a megyei nagyvásár, ipari, mezőgazdasági, munkás-paraszt mozgalmi, művelődéstörténeti kiállítás, Erkel Ferenc és Vajda Péter emlékünnepek előkészületeit tárgyalták meg. Elhatározták, hogy a megye történetével, mezőgazdaságával, földrajzával, egészségügyével és idegenforgalmával kapcsolatos kiadványokat is megjelentetnek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 76. kiadás

1958 január 17

11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én,
pénteken este 21 órakor:

Felhős, párás, ködös idő

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 12 óra alatt lényeges változás nem történt. A nappali hőmérséklet Nyugat-Európában az enyhe óceáni légtömegek hatására 6-9 fokig emelkedett.

Hazánkban pénteken egész napon át erősen felhős volt az égbolt. A Dunántúlon és északkeleten kisebb havazást észleltek. A hőmérséklet csucsértéke 2-5 fok között volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, több helyen kisebb havazás, havas eső, majd eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 2-5 fok között./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958 január 18

6 óra -- perc

Tízezer lakás felépítése és a szenterv telteljesítése a bányászok és a magyar kormány összefogottságát bizonyítja - állapította meg a Szakszervezeti Világszövetség bányásztagozatának főtárhára.

1958 január 18

Hazaérkezett a Német Demokratikus Köztársaságból Mundi József, a Bányáipari Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese, aki a Szakszervezeti Világszövetség bányász tagozata adminisztratív bizottságának hallei ülésén a szervezett magyar bányamunkásságot képviselte.

- Az adminisztratív bizottság, amely két konferencia között irányítja a bányász tagozatot, 11 ország képviselőinek részvételével tartotta ülését - mondotta az elnökhelyettes az MTI munkatársának. - A tárgyszorozaton a kapitalista és nyamatati országok munkásvédelmi, bányabiztonsági és bányász-egészségügyi viszonyainak megvitatására szerepelt. V. Duguet főtárhár beszámolójában rámutatott, hogy kapitalista és nyamatati országok bányáiban a profitajánza követelményében mindinkább elhanyagolják a munkásvédelmet, nem helyeznek súlyt a biztonságra és emelkedik a balesetek száma.

- Ugyanakkor, amikor a főtárhár és a kapitalista országokból jelenlevő küldöttek a töltés közben levő bányai baleseti arányának növekedéséről számoltak be, a népi demokratikus országok képviselői a balesetek számának csökkenéséről tettek jelentést. Legyen is örömmel jelentettem, hogy a bányabalesetek száma nálunk is csökkenő tendenciát mutat. Büszkén mondtam el azt is, hogy a magyar forradalmi-munkás-paraszt kormány tízezer bányászcsaládot juttat korszerű, egészséges, szép új otthonhoz, az elmúlt évben felépített tízezer bányászlakásban és hogy ezt bányászaink asszal köszöntik meg: évi termelési tervüket 750.000 tonna szénrel túlteljesítették.

- Duguet főtárhár összefoglalójában megállapította, hogy a tízezer bányászlakás és a magyar dolgozók szép termelési eredménye a bányamunkásság és az ország vezetőinek összefogottságát bizonyítja, egyuttal safolat ezekre a híresztelésekre, amelyek az ellenség propaganda roszindulatúan terjeszt a magyarországi helyzettől.

/folgt. Köv./